
Vážení občané a návštěvníci Zdíkovska.  
Hned v úvodu budu reagovat na kritiku, 

kterou jsem před nedávnem zaslechl na náš 
občasník Zdíkovsko. Prý je to samá škola  
a fotbal a občan se nic dalšího nedozví! 

Tak předně školství a sport jsou priori-
tou naší obce a měly by být i prioritou  
celostátní politiky! Jsme zřizovateli školy 
a velmi nás zajímá, v jakých podmínkách 
se děti učí, v jakých podmínkách předávají 
učitelé dovednosti a vědomosti žákům  
a vytváříme pro to kvalitní materiální pod-
mínky. Sport se v zemích jako Nizozemí 
nebo Norsko stal národním fenoménem  
a stát podporuje lidi v tom, aby se hýbali. 
V těchto vyspělých zemích totiž ví, že 
zdravý životní styl, kam sport patří, při-
náší státu benefity v podobě nižšího zatí-
žení zdravotnického systému a menšího 
dopadu na sociální služby.  

Ale aby se dotyčný kritik něco dozvěděl, 
seznámím vás s připravovanými investič-
ními i neinvestičními akcemi. 
 
Vodovody a kanalizace  

V letošním roce proběhne výměna části 
vodovodu v Masákově Lhotě, a to v úseku 
od čp. 6 po čp. 79. Na tuto akci budeme  
podávat žádost do programových dotací  
Jihočeského kraje. Zároveň připravujeme 
projektovou dokumentaci pro posílení 

vodních zdrojů v této lokalitě vybudováním 
dalšího vodojemu, který bude zásobovat tuto 
oblast v období zvýšeného odběru vody ve 
spodních částech Masákovy Lhoty. 

Dále finišují přípravy na vybudování 
dešťové kanalizace v Zahradní ulici  
„U čápů“.  

Druhou etapou bude pokračovat výměna 
vodovodu v Račově. Jedná se o úsek v kraj-
ské silnici III/14517. Výměna byla přislí-
bena již loni, ale nestihlo se vše potřebné 
zajistit. Tato akce proběhne v jarním období, 
neboť na ni naváže oprava povrchu komu-
nikace v úseku Račov – Mlýny, kterou fi-
nancuje majitel komunikace, tj. Jihočeský 
kraj. O podrobnostech a termínech budete 
včas informováni. 
 
Veřejné prostranství  
a místní komunikace 

Po vybudování dešťové kanalizace  
v Zahradní ulici bude následovat dlouho 
očekávaná oprava povrchu vozovky a polo-
žení nového asfaltu. Žádáme o dotaci Jiho-
českého kraje.  

V loňském roce byl upraven chodník  
u kina.  

Letos budeme budovat polopodzemní 
kontejnery na tříděný odpad, které nahradí 
množství barevných kontejnerů, které jsou 
dnes na parkovišti za kinem. Stávající kon-
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tejnery použijeme na posílení sběrných 
nádob v osadách či jinde v obci. 

V Novém Dvoře dojde po mnoha urgen-
cích k přemístění kontejnerů na tříděný 
odpad. Ty jsou nyní před hasičskou zbroj-
nicí, nepůsobí esteticky hezky. 

Bude pokračovat oprava povrchu chod-
níku v ulici k Masákově Lhotě, úsek mezi 
čp. 114 a 192, dále pak u čp. 204.  

Připravujeme projekt revitalizace ve- 
řejného prostranství centra obce, jehož  
podstatou je úprava prostoru u Májky,  
před Jednotou a u kina. Jedná se zejména  
o úpravy povrchů, výsadbu zeleně a do-
plnění o městský mobiliář (lavičky a koše). 
První návrh máme od krajinné a zahradní  
architektky k dispozici a ukázku vám nabí-
zíme v tomto čísle.  
 
Sportoviště 

Jak bylo již na začátku uvedeno, chceme 
vybudováním moderní sportovní infra-
struktury, přitáhnou nejen děti, ale i širokou 

veřejnost. V letošním roce bude dokončena 
rekonstrukce tělocvičny. Máme podanou do-
taci na Jihočeský kraj na vybudování malé 
tribuny pro diváky ve sportovním areálu. Ta 
bude přínosem nejen pro diváky fotbalu, ale 
najde též využití při venkovních aktivitách 
školy a školní družiny či při kulturních  
akcích na hřišti.   

Podali jsme též žádost na Fotbalovou 
asociaci České republiky na vybudování 
FIFA Arény na stávajícím dopravním hřišti. 
Jedná se o moderní hřiště s mantinely  
a umělým povrchem o rozměrech 40 x 25 m 
určené zejména pro nejmenší fotbalisty  
a školní děti.  

V letošním roce chceme aktualizovat 
projekt pro atletickou dráhu s umělým po-
vrchem, abychom mohli podat žádost do 
Národní sportovní agentury.  
 
Školství 

Připravuje se rekonstrukce rozvodů 
vody a topení v budově základní školy do  

1. a 2. patra a zároveň modernizace povrchů. 
Dále je podána dotace na FVE na střechu 
školy, jejíž součástí je i částečná rekon-
strukce střechy samotné.  

V mateřské škole dojde k dokončení vý-
měny povrchu terasy. Demolice nevyhovu-
jící chatky na venkovní pomůcky a stavba 
nového zázemí pro kola a koloběžky. Připra-
vujeme opravu vstupu do školky – příjez-
dovou cestu a polykarbonátový kryt nad 
schodištěm.  
 
Místní hospodářství 

Lepší zázemí si zaslouží také naši  
venkovní zaměstnanci a zejména technika, 
kterou potřebují pro služby občanům.  
V loňském roce byla stržena dřevěná 
kolna ve stavebním dvoře a na jejím místě 
má vzniknout nová montovaná hala pro 
garážování traktorů a uskladnění posypo-
vého materiálu. V letošním roce bychom 
rádi vybudovaly betonové základy a pod-
lahu. 

  Slovo starosty – pokračování ze str. 1
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Lesní hospodářství 
Rok 2026 je rokem, kdy se tvoří nový 

Lesní hospodářský plán (LHP). Bude se  
pokračovat ve výchovných zásazích, jako  
v posledních letech, tedy prořezávkách a vý-
chovných probírkách. Uvidíme, kolik nám 
dovolí těžit nový LHP. Kůrovcová kalamita 
v letech 2017–2019 se na možnostech  
budoucí těžby výrazně podepsala. 

Obec Zdíkov získala díky podaným žá-
dostem na Krajský úřad Jihočeského kraje 
od 15. 5. 2020 do 23. 3. 2026 9 802 009 Kč 
na péči o les. Prostředky ze státního rozpočtu 
byly určeny na obnovu lesa, výchovu po-
rostů do 40 let věku a kompenzaci za snížení 
ceny dřeva při kůrovcové kalamitě.  
 
Životní prostředí 

Připravuje se projektová dokumentace 
pro revitalizaci malé vodní nádrže Zdíkov 
(Ostrov). Předmětem projektu je zejména 
odbahnění, zpevnění kamenných břehů  
Ostrova, rekonstrukce pěší lávky kolem 
hlavní silnice (ke škole) a obnova zeleně. 
Součástí projektu je vybudování sedimen-
tační nádrže na přítoku a snížení rychlosti 
zanášení rybníka, dále pak stavba nového 
požeráku (odtokového čapu), sjednocení 
vzhledu zábradlí a zpevnění břehů. Projekt 
a potřebná povolení zajišťuje firma Natura 
Koncept.  

Probíhá též aktualizace dokumentu Re-
vitalizace zámeckého parku, jehož zadáním 
je zpřístupnit bývalý zámecký park lidem. 
Ať už vybudováním cestní sítě nebo pří-
rodního dětského hřiště. Dále pak inven-
tarizace dřevin a umístění laviček či 
dalšího mobiliáře.  

V letošním roce bychom rádi zpracovali 
několik pěších vycházek do okolí Zdíkova 
se zaměřením na drobné sakrální či kulturní 
památky, přírodní zajímavosti či historii.  
 
Energetika 

Připravujeme projekt na výměnu kotle  
v naší kotelně. Stávající kotel je zde od roku 
2006, kdy proběhla rekonstrukce a změna  
na využívání tepla z dřevní štěpky. Máme 
podanou žádost o vybudování fotovoltaické 
elektrárny na střeše kotelny. Garantované 
přebytky z výroby bychom využívali čás-
tečně na předehřev užitkové vody nebo na 
zásobení ČOV Zdíkov. 

Připravujeme projekt na skladovou halu 
na štěpky ke kotelně.  
 
Bydlení 

Letos se dokončí nový bytový dům  
v sídlišti, který vyvolal a vyvolává emoce. 
Důležité je říci, že Zdíkov nám stárne a po-
třeba dostupného nájemního bydlení pro 
mladé je více než potřebná. Již na zastupi-
telstvu jsme otevřeli otázku dalšího byto-
vého domu. Kde? Kdy? Kolik bytů? 

Rozjíždí se nám výstavba v lokalitě  
Za školkou, kde někteří lidé před 15–20 lety, 
kdy obec nechala zpracovat územní studii, 
tvrdili, že se tam nikdy stavět nebude, že na 
to nebude. Pozemky sice nejsou obecní, ale 
v rámci plánovacích smluv si můžeme určit, 
jak má daná lokalita vypadat. Obec bude 
přebírat vodovod a kanalizaci či místní ko-
munikace a veřejné osvětlení, které investor 
musí vybudovat, a tak do toho rada i zastu-
pitelstvo zasahuje, aby vše proběhlo v rámci 
oboustranné spokojenosti.  

Bytový fond obce je velmi malý, přesto 
každým rokem probíhají opravy a rekon-
strukce obecních bytů. Jedná se většinou  
o rekonstrukce koupelen či topného systé-
mu, výměny oken. Letos budeme připravo-
vat projekt na budovu Pošty Partner.  
 

Samozřejmě probíhá mnoho stavebních 
prací, kde je obec pouze informována  
o záměru. Jednou z těchto akcí je uložení 
elektrického vedení do země v Zábrodě. 
Stávající vzdušné vedení je demontováno, 
uloženo do země a jsou modernizovány 
elektrické skříně na jednotlivých nemovitos-
tech. Ačkoli jsme apelovali na Cetin, správce 
telefonních a datových kabelů, nedokázala 
tato firma skloubit své požadavky s elektri-
káři a nepřiložili si kabel. Jediné, co nám 
poslali je schéma, jak si mají majitelé domů 
nechat položit chráničku pro datový kabel  
k elektrické přípojce.  

Pracuje se na standardizaci Územního 
plánu Zdíkov, na kterou nám byla přislíbena 
dotace z MMR.  

Věcí, které by bylo třeba zlepšit je 
mnoho, nicméně vše nejde udělat hned. 
Jenom budov má obec okolo dvaceti. Ně-
které jsou v dobrém stavu, jiné v horším. 
Každopádně si dovolím tvrdit, že cíle stano-
vené Územní strategií rozvoje obce na léta 
2020–2029 se nám plnit daří. 
 

Na závěr mi dovolte popřát vám jménem 
Obce Zdíkov a Obecního úřadu Zdíkov 
krásné prožití Velikonoc, svátků jara, a čer-
pejte novou energii, kterou jaro přináší. 
 

Mgr. Roman Šebánek, starosta obce

Rozpočet na rok 2025 byl schválen dne 11. 12. 2024 takto:   
celkové příjmy rozpočtu ve výši (tř. 1–4)                                                      54 587 000 Kč 
financování (zapojení zůstatku z min. let)                                                      4 622 000 Kč 
Celkové zdroje ve výši                                                                                      59 209 000 Kč 

 
celkové výdaje rozpočtu ve výši (tř. 5–6)                                                      57 352 000 Kč 
financování (splátky úvěrů a půjčky) ve výši                                                 1 857 000 Kč 
Výdaje včetně financování (splátek úvěrů a půjčky)                                  59 209 000 Kč 

 
Rozpočet na rok 2025 byl schválen jako schodkový, tzn. převýšení rozpočtových výdajů nad rozpočtovými příjmy (bez financování), 

a to o 2 765 tis. Kč. Dále musela obec v r. 2025 splácet úvěry a půjčku ve výši 1 857 tis. Kč. Na financování schodku a splátek úvěrů  
a půjčky měl být použit zůstatek hospodaření minulých let ve výši 4 622 tis. Kč. 

Během roku byl schválený rozpočet upraven 17 rozpočtovými opatřeními – byl navýšen o 17 263 tis. Kč v příjmech a o 17 540 tis. Kč 
ve výdajích. Rozpočtový schodek hospodaření se tím zvýšil o 277 tis. Kč, tj. na 3 042 tis. Kč.  
 Největší rozpočtové změny byly zaznamenány v příjmech u dotací (navýšení o 16 822 tis. Kč). Jednalo se hlavně o dotace na  
rekonstrukci tělocvičny, na opravu chodníku u kina, na lesy, na výměnu vodovodního přivaděče v Zábrodě, na opravu místní komunikace 
u bytového domu pro seniory, na místní energetickou koncepci, na komunální techniku, aj. 

  Zpráva o finančním hospodaření obce za rok 2025
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Rozpočtové změny ve výdajích souvisely zejména se změnami na straně příjmů. Peněžní prostředky získané z dotací byly použity na 
určené akce – § sportovní zařízení navýšen o 10 910 tis. Kč (rekonstrukce tělocvičny), § místních komunikací a § chodníky a parkoviště 
byly navýšeny celkem o 5 597 tis. Kč (použito na chodník u kina a komunikaci a chodník kolem bytového domu pro seniory). 

 
Skutečné příjmy k 31. 12. 2025 činily 73 436 tis. Kč, tj. plnění na 102% upraveného rozpočtu, výdaje 71 301 tis. Kč, tj. plnění na 

95% upraveného rozpočtu.  
Přesto, že byl rozpočtován schodek, skončilo hospodaření obce nakonec s přebytkem ve výši 2 135 tis. Kč. 

Přebytek plně pokryl splátky úvěrů a půjčky ve výši 1 857 tis. Kč a byl ještě mírně navýšen zůstatek finančních prostředků na účtech,  
a to o 278 tis. Kč. 
 

Plnění rozpočtu dle jednotlivých tříd v tis. Kč: 
 

                                                                                                                                    Upr. rozpočet          Skutečnost              % plnění 
PŘÍJMY 

Tř. 1 – Daňové příjmy                                                                                                     41 491                    42 289                    101,92 
Tř. 2 – Nedaňové příjmy (příjmy z vl. činnosti – lesy, vodní, BK, …)                        13 437                    14 225                    105,86 
Tř. 3 – Kapitálové příjmy (prodej nemovitostí, ost. maj., investiční přísp., dary)          100                         100                      100,00 

    Tř. 4 – Přijaté transfery                                                                                                    16 822                    16 822                    100,00  
Příjmy celkem                                                                                                                71 850                    73 436                    102,20 

 
VÝDAJE 

Tř. 5 – Provozní výdaje                                                                                                    55 014                   52 184                      94,86 
Tř. 6 – Kapitálové výdaje                                                                                                19 878                    19 117                      96,17 
Výdaje celkem                                                                                                                 74 892                   71 301                      95,21 

 
FINANCOVÁNÍ 

Změny prostř. na bank. účtech                               4 899 (sníž.)                                                  -278 (navýš. zůst. na účtech) 
Splátky úvěrů a půjček                                          -1 857                                                             -1 857 
Tř. 8 (rozdíl výdaje – příjmy)                              3 042                                                             -2 135 

 
Přijaté dotace v r. 2025: 

 
   
 
 
 
 
 
 

 
  CELKEM                                                                                                                      16 822 tis. Kč 
 

Kromě výše uvedených dotací obec obdržela příspěvek na kulturní akce  Most přes hranice  od Euroregionu Bavorský Les ve výši  
303 tis. Kč, dále pak drobné dary od občanů v celkové výši 28 tis. Kč na kapličky, kulturní akce, aj.  
 

Poskytnuté dotace v r. 2025 z rozpočtu obce: 
 

  3 700 tis. Kč dotace na provoz ZŠ a MŠ Zdíkov  
  95 tis. Kč dotace na činnost TJ Sokol Zdíkov 
  120 tis. Kč dotace Charitě Prachatice – Vimperk na pečovatelskou službu 
  40 tis. Kč dotace na činnost Sokol Stachy 
  25 tis. Kč dotace na činnost Biatlon Zadov 
  20 tis. Kč dotace Rybářskému svazu Vimperk na pomůcky 

       Všechny výše uvedené dotace byly obci řádně vyúčtovány. 
 

Mimo výše uvedených dotací poskytla obec drobné finanční dary neziskovým a ostatním organizacím ve výši 184 tis. Kč na jejich  
činnost a fyzickým osobám ve výši 56 tis. Kč (příspěvek při narození dítěte, k životnímu jubileu, aj.) 
 
 

  – na lesy                                                                         801 tis. Kč 
  – na projekt. dokumentaci byt. domu – doplatek         197 tis. Kč 
  – na opravu chodníků u kina                                      1 192 tis. Kč    
  – na vzdělávání pro ZŠ                      959 tis. Kč  (převedeno ZŠ) 
  – na školní dílny pro ZŠ                   475 tis. Kč   (převedeno ZŠ) 
  – na energetickou koncepci                                           447 tis. Kč  
  – na veřejnou správu                                                     524 tis. Kč 
  – na narozené děti v r. 2022–2024                                  42 tis. Kč 

– na volby do PS PČR                                                     162 tis. Kč 
– na pracovní místo od ÚP                                                60 tis. Kč 
– na výměnu vod. přivaděče Zábrod                              750 tis. Kč 
– na opravu komunikace u byt. domu pro seniory        745 tis. Kč  
– na výměnu dveří a výplní v HZ ML                              50 tis. Kč 
– na ochranné oděvy pro hasiče Zdíkov                           40 tis. Kč 
– na komunální techniku                                                 378 tis. Kč
– na rekonstrukci tělocvičny                                     10 000 tis. Kč
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Poplatek ze psa: Opakovaně přibývají stížnosti na volné pobíhání pejsků na veřejném prostranství, ale i ve společných prostorách  
bytových domů. (chodby, schodiště). Žádáme držitele psů, aby dbali na dodržování Vyhlášky 3/2018, o pohybu psů na veřejném  
prostranství, a vždy ve veřejných prostorách a na veřejných prostranstvích vodili pejsky na vodítku. Samozřejmostí a slušností zůstává 
úklid exkrementů. 

Držitel psa je povinen dle vyhlášky o místních poplatcích pejska přihlásit na obecním úřadě od stáří 3 měsíců.   
Poplatek je 150,- Kč a splatný je do 30. května daného roku. 

 * * * 
Poplatek z odpadu: V letošním roce je sazba stejná jako v roce předešlém, a to 900,- Kč za osobu nebo rekreační, neobydlenou nemovitost.                                  

V této ceně je obsaženo: 1 x týdně odvoz popelnice se směsným odpadem, vývoz kontejnerů na tříděný odpad (plast, papír, sklo, kovy), 
vývoz kontejnerů s jedlými oleji, s bioodpadem, textilem a náklady na odpad uložený ve Sběrném dvoře ve Vimperku našimi občany, 
který je nám fakturován. Cena 900,- Kč za osobu je vzhledem k množství služeb, které obec za občany hradí, pod hranicí skutečných 
nákladů. Proto se snažte snižovat odpad a třídit! 

Splatnost poplatku za systém likvidace odpadu je taktéž do 30. května.              

  Upozornění občanům – poplatek za psa a likvidaci odpadu

Oblasti, do nichž byly v r. 2025 vynaloženy finanční prostředky nad 1 mil. Kč: 
(pozn.: nejsou to náklady a výnosy, pouze finanční toky) 

 
par. oblast                                                výdaje v tis. Kč                                                                         případné příjmy v tis. Kč  
1032 Lesy                                                   3 098        2 092 (+801 dotace)  
2212 Silnice                                                3 892        745 dotace 

                                                                v tom:  3 714 opr. kom. u byt. domu pro seniory  
2219 Ost. komunikace                                5 073                                                                                          1 192 dotace    

                                                                v tom:  1 900 opr. chodníku u kina,  
                                                                            1 577 opravy ost. chodníků  ve Zdíkově, 
                                                                            1 196 opr. mostu v Albrechtci      

2221 Autobusové zastávky                       1 250                                                                                           –  
                                                                v tom:  1 068 výměna ploch  
                                                                            na autobus. nádraží ve Zdíkově                                                                                

2310 Vodovody                                          5 954                                                                                            3 600 (+ 750 dotace) 
                                                                v tom:  1 148 výměna vod. přivaděče v Zábrodě    2321 ČOV, kanalizace                                3 284                                                                                          2 327   

3113 ZŠ a MŠ                                            5 590 (příspěvek, převod dotací, ost.)                                       1 434 dotace  
3412 Sportovní zařízení                            11 384                                                                                         10 000 dotace 
                                                                                v tom:  10 605 rekonstrukce tělocvičny  
3612 Bytové hospodářství                         3 560                                                                                           1 013 
                                                                                v tom:  2 943 výstavba bytového domu na sídlišti  
3634 Tepelné hospodářství                        3 436                                                                                           2 219     
3639 Míst. hosp. a veř. prost.                    6 782                                                                                           595 (+378 dotace)  
372* Komun. odpad                                  3 413                                                                                           2 021 (+613 Eko-kom, Asekol) 

včetně odpadu podnik. osob   
5512 Požární ochrana                                1 095                                                                                           90 dotace  
6112 Zastupitelstvo obce                           1 728                                                                                           –  
6171 Místní správa                                    5 285                                                                                           28 (+524 dotace) 
 
 

Stavy účtů rozpočtového hospodaření obce k 31. 12. 2025: 
 

Stav základního běžného účtu rozpočt. hospodaření činí k 31. 12. 2025 10 123 tis. Kč a účtu fondů obce 594 tis. Kč.  
Oba stávající úvěry u České spořitelny – úvěr na ČOV a kanalizaci a úvěr na bytový dům pro seniory byly do konce roku 2025 splaceny. 
Rovněž půjčka na ČOV a kanalizaci ze SFŽP byla doplacena v prosinci r. 2025.  
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ENERGIE 
Vodné vč. DPH                                                                                                                                      61,60 Kč/m3 
Stočné vč. DPH                                                                                                                                     41,44 Kč/m3 
Tepelná energie (předběžná cena)                                                                                                       675,28 Kč/GJ 
Tepelná energie (výsledná cena za rok 2025)                                                                                     657,92 Kč/GJ 

POPLATKY 
Poplatek z odpadu (do 31. 5. 2026)                                                         900,00 Kč/osoba nebo rekreační objekt 
Poplatek za psa (do 31. 5. 2026)                                                                                                               150,00 Kč 
Odvoz odpadu podnikatelským subjektům vč. DPH    popelnice 110 l/120 l                      5 300,00 Kč/popelnice 

                                                                                       popelnice 240 l                               6 950,00 Kč/popelnice 
                                                                                       kontejner 1 100 l                          30 530,00 Kč/kontejner 
                                                                                      drobní podnikatelé (poplatek)                               700,00 Kč 

HROBOVÉ MÍSTO 
urnový hrob                                                                                                                                     500,00 Kč/10 let 

 jednoduchý hrob                                                                                                                          1 000,00 Kč/10 let 
 dvojitý hrob                                                                                                                                  2 000,00 Kč/10 let 
 hrobky                                                                                                                                                  45 Kč/m²/rok 

PALIVOVÉ DŘEVO 
10 prm                                                                                                                                                    8 000,00 Kč 

 10 prm s dopravou                                                                                                                                 9 500,00 Kč 

 
Úhrada poplatků 

Poplatky za vodné a stočné – č. ú. 182-661626369/0800, variabilní symbol: číslo faktury  
*** 

Další poplatky, které lze zaplatit na č. ú. 661626369/0800 
n    Odpady – do poznámky pro příjemce uvést jméno a adresu objektu 
n    Hrobové místo – variabilní symbol: 3632 + číslo hrobu uvedené ve smlouvě (např. 3632111) 
 

  Ceny energií, služeb a poplatků v roce 2026 

Obec Zdíkov pořádá  

zájezd pro seniory  

8. září 2026 
 

Stráž nad Nežárkou 

(zámek Emy Destinnové a pivovar) 
 

Přihlášení a úhrada 300,- Kč do 30. 6. 2026  
na OÚ Zdíkov.  
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  Masopust ve Zdíkovci

V sobotu 7. března od 18 hodin se v restauraci U Novotných uskutečnila každoroční oslava Mezinárodního dne žen. Účast byla hojná 
– dorazilo přibližně 100 žen, které hned při příchodu potěšil tradiční karafiát. 

Součástí programu byla také bohatá tombola, do které si návštěvnice mohly zakoupit lístek za symbolických 10 Kč. O milé zpestření 
se postaraly děti pod vedením Hany Zádkové, které přítomným ženám zazpívaly několik písní. Hudební program dále obohatili Jiří Pešek 
a Alena Zádková, o hudbu k tanci a poslechu se postaral DJ Krtek. Nechybělo ani bohaté občerstvení formou rautu. Skvělou atmosféru  
po celý večer vytvářely také naše sokolky, které se postaraly o pořádnou zábavu.  

Celá akce se nesla v přátelském duchu a byla krásným poděkováním všem ženám k jejich svátku. 
           

  Oslava Mezinárodního dne žen 
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Desátého ledna 2026 jsem přijala  
ozvání na myslivecký ples. Venku hustě sně-
žilo a mrzlo. Konečně po letech zima, jak 
má být. Ples se konal v hostinci „U Novot-
ných.“ Tombola byla bohatá na zvěřinu, 
dančí, divoká prasata, nechyběl ani jelen, 
který se dražil. Kromě zvěřiny bylo hodně 
dárkových balíčků nebo i pytel brambor. 

K tanci i k poslechu hrála kapela „Po-
hoda.“ Společnost lidí si ples užívala plnými 
doušky. Mezi pozvanými hosty byla i parta 
Horních Králováků s hejtmanem Jarkem 
Buckem a jeho manželkou, vicehejtman 
Josef Sova, který patřil mezi významné 
sponzory plesu, pan starosta obce Zdíkov 
Roman Šebánek, pan Eda Krása s manžel-
kou a manželé Hojdekrovi. 

Seděla jsem tiše v koutku, pozorovala 
jsem, kdo s kým sedí a jak se baví. Tak tomu 
bývalo i kdysi dávno, kdy na soudné lavici 
seděly staré ženy se šátky na hlavě a s ru-
kama v klíně, které odtud pečlivě sledovaly, 
co se děje kolem.  

Vzpomínala jsem na myslivecké plesy, 
bály a porovnávala dobu minulou s dneš-
kem. Plesy se konaly většinou v hospodě  
„U Humláků“. Byl zde velký taneční sál.  
V sále myslivci udělali krmelec, u kterého 
se podávalo osvěžení. Chodilo se k „Lizu“. 
Ten, kdo vyzval tanečnici k tanci, ji také  
pozval ke krmelci na občerstvení, myšleno 
na kořaličku.  

Co se tenkráte k pití nabízelo, to nevím. 
K tanci hrála většinou dechovka. Myslivci  
v zelené uniformě a jejich manželky nebo 
přítelkyně také oblékaly zelenou róbu.  
U stolu se vyprávěly zážitky, které se staly. 
Co by to bylo za myslivce, který by k pří-
běhu ještě něco nepřidal, a tak – věřte nebo 
nevěřte – byl někdy příběh až neuvěřitelný.  

Domů se nikomu nechtělo. Někteří  
odcházeli až k ránu, když kohout na plotě 

kokrhal. Lidé se k sobě chovali jako přá-
telé, všichni si byli tak nějak blízcí.  

Na čelní stěně sálu byla nástěnná malba 
zdíkovského malíře pana Kareše – jelen  
v životní velikosti se skupinou laní. Byla to 
taková rarita. Dávno již není hospůdka, byla 
zbourána, ze stěny zmizel i obraz, jen hezká 
vzpomínka zůstala.  

Krásné posezení bývalo v Novém Dvoře 
„U Kubíčků.“ Později se plesy konaly  
v nově postaveném hotelu ve Zdíkově. Zde 
byla i vinárna, kde bylo možné posedět při 
skleničce dobrého vína. K poslechu hrála 
skupinka muzikantů pod vedením pana Ko-
váře. Tehdy to byla žádaná hudební skupina. 
Ještě dnes mi v uších zní krásné ploužáky.  

Moc ráda jsem je poslouchala a i zná-
mou písničku jsem si s nimi zazpívala.  
Mnohem později se plesy začaly konat  
v restauraci „ U Novotných“ ve Zdíkově.  

Je to už hodně dávno, v roce 2015, co 
jsem byla na mysliveckém plese přítomna. 
Stará myslivecká garda, vynikající přátelé, 
kteří vždy ochotně pomohli, když to bylo 
nutné. Dokázali držet slovo, stát při sobě 
jako dobří kamarádi, myslivosti přát zdar  
a o život zvěře v přírodě řádně pečovat.  

Být dobrým myslivcem neznamená mít 
zbrojní a lovecký průkaz, ale v prvé řadě ctít 
myslivecké zásady a tradice a s láskou se 
starat o zvěř i přírodu. Je potřeba nejprve 
dávat a pak brát.  

Příroda tak za tuto starostlivost oplácí 
hojností zvěře. Hlavním posláním myslivců 
vždy bylo a mělo by být vykonávání práva 
myslivosti. Patří sem ochrana zvěře před 
pytláctvím, nemocemi, v zimě starost  
o krmelce, zásypy a soliska.  

Mezi myslivci jsem se cítila jako doma. 
Můj dědeček Josef Mareš, bývalý schwar-
zenberský hajný, člověk s bohatými zkuše-
nostmi a znalostmi o přírodě, a tatínek 

Václav Bubrle, byli také dlouholetými členy 
mysliveckého svazu.  

K myslivosti jsem od dětství měla hodně 
blízko. Milovala jsem toulání v přírodě,  
pozorování života v ní, nikdy jsem se však 
nestala mysliveckou ani lovcem, nedokázala 
bych vzít život zvěři, ani po zastřelení  
pohlédnout do jejich, otevřených světel. 
Měla jsem doma ochočenou lišku, vrány  
a několikráte i poraněné srnče. Ještě tady ve 
Zdíkově jsem měla ochočeného srnečka  
Bobíka, kterého jsem dostala od hajného  
z vesničky Jelemek u Prachatic.  

Chápu, že zvěř je také nutné regulovat, 
sledovat její stav a podle toho uzpůsobovat 
plán hospodaření řízeným lovem.  

Zúčastnila jsem se mnohých akcí, které 
jsem zaznamenala na DVD. Dobře jsem 
znala myslivce pana Antonína Bublíka, kte-
rého si všichni velice považovali. Byl nejen 
dobrým myslivcem, ale i bavičem. Rád  
zpíval své oblíbené písničky z mládí, nejen 
ty myslivecké, ale třeba i ,,Děti z Pyrea“, 
nebo ,,Již v mládí míval jsem tě rád“. Vyprá-
věl vtipy a příhody ze života mezi zelenými 
kamarády, dokázal kolem sebe rozdávat  
radost a smích. Byla to taková myslivecká 
legenda.  

Ples uváděl pan Josef Voldřich, předseda 
spolku myslivců. Pravou atmosféru navodili 
skvělí Pootavští trubači, kteří vlastně k ple-
sům patří. Předvedli troubení, bez kterého se 
myslivci neobejdou. Je to hold zvěři, která 
byla ulovena. Vyjadřuje souznění člověka  
s přírodou. Bylo i krásné předtančení malých 
tanečníků na hudbu z pohádky o Popelce  
a dědečka Mrazíka. K tanci i k poslechu také 
hrála hudba Pohoda.  

Tento ples jsem natáčela. Nedávno jsem 
si DVD přehrávala a vzpomínala jsem na ty, 
kteří už nejsou mezi námi a mnohým chy-
bějí. Odešel do mysliveckého nebe velmi 

  Zelení hájové, bývali jste vždy mého srdce potěšení
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dobrý myslivec, který byl vzorem pro mys-
livce – Antonín Bublík. Jako jediný prováděl 
pasování na myslivce za asistence Járy  
Vacíka staršího, Jana Kůse a Josefa Sovy. 
Bylo to nezapomenutelné a dnes již neopa-
kovatelné. Z mladých myslivců tento rituál 
pasování zřejmě nikdo nezná. Není nikde 
psaný, zůstal v hlavě pod kloboučkem 
Tondy Bublíka.  

Dále mezi námi již není Ruda Paulík, 
Jan Kyznar, Gustav Ptačovský, děda Josef 
Mareš, tatínek Václav Bubrle, Jan Kůs starší, 
Jaroslav Horký, František Přibyl, Jaroslav 
Koubek, Evžen Lampa, Jára Vacík, který 

opustil svět velmi mlád, Alois Staněk, Jan 
Mráz a Vojta Blahovec, nedávno zesnulý.  

Zavzpomínala jsem také na myslivce, 
kteří možná patřili mezi zakládající členy 
sdružení myslivců. Na pana Josefa Vacíka, 
Václava Urbana a na pana Kadlece, kteří  
k nám často chodívali za dědou na návštěvu. 
Omlouvám se těm, na které jsem zapomněla 
nebo jsem ani nevěděla, že byli myslivci.  

Myslivecké bály mají dlouhou tradici, 
která sahá až do 18. století, v českých  
zemích na počátek 19. století. Byly, stejně 
tak jako hony, součástí společenského  
ivota.  

Všichni výše jmenovaní myslivci si za-
slouží tichou vzpomínku a poděkování za 
vše, co pro myslivost i pro zachování krásné 
přírody udělali. Předávali své zkušenosti dal-
ším generacím myslivců. Řídili se heslem 
„Napřed miř a pak pal!“ Byla to skvělá parta 
lidí. Čest jejich památce! 
 

Děkuji za zásluhy o myslivost také těm, 
kteří se z důvodu nemoci nebo již pokroči-
lého věku nemohou myslivosti věnovat. 
                                         

   Milli Hojdekrová    
Horní Královačka

V pátek 13. 3. se uskutečnil již 14. ročník Sokolského plesu. 
Tentokrát bylo téma Orient. Přitančily břišní tanečnice, svoji  
eleganci předvedly gejši, arabské ženy se schovávaly za své šátky, 
objevili se šejkové a krásné indické páry. Všichni si opravdu dali 
záležet a bylo vidět, že tento ples už má svoji tradici. 
 

Chtěla bych poděkovat všem sponzorům, díky kterým byla letos 
tombola opravdu bohatá – mezi hlavními cenami byly televize, kon-
taktní gril, bagr a hodnotné poukázky.  

Také děkuji všem, kteří se na organizaci podíleli, a hlavně děkuji 
vám všem, kteří jste přišli a vytvořili jste skvělou atmosféru. 
 

Hana Zádková 

  Sokolský ples 13. 3. 2026                                              Foto: Tomáš Bonhard
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   Zima za námi, jaro před námi 

S koncem zimy jsme se ohlédli za  
obdobím plným radosti, pohybu a společ-
ných zážitků. Zimní měsíce byly bohaté 
na zajímavé aktivity, které si děti opravdu 
užily. 

Velkým zážitkem byl především ly- 
žařský výcvik na Zadově, kam jezdily  
přihlášené děti. Pod vedením zkušených 
instruktorů si vyzkoušely první obloučky 
na lyžích a mnohé z nich udělaly velké po-
kroky. Nechyběla ani spousta zábavy na 
sněhu – děti bobovaly, stavěly sněhuláky 
a dokonce si zkusily postavit iglú. 

Jednou ze zimních akcí bylo bruslení, 
na které dorazily děti spolu se svými ro-
diči. Zimu jsme si tak všichni společně 
opravdu užili. 

Březen je měsíc knihy, proto jsme  
zařadili akci s názvem: „Přijďte k nám 
přečíst poobědní pohádku“. Nabídli jsme 
možnost přijít do školky přečíst dětem 
před odpočinkem. Děti se tak mohly těšit 
na čtení nejen od rodičů, prarodičů nebo 
babiček z Domova seniorů v Kůsově. 

Na konci měsíce, 31. března, se usku-
teční „Velikonoční dílnička“ pro rodiče  

s dětmi, kde si všichni společně vyrobí 
jarní a velikonoční dekorace a užijí si tvo-
řivé odpoledne. 

V dalších týdnech nás čeká plavecký 
kurz a s příchodem teplejšího počasí mnoho 
aktivit venku – na zahradě mateřské školy 
i při objevování přírody v okolí. 

Ve spolupráci s vedením ZŠ jsme za-
pojeni do operačního programu OP JAK  
a přináší nám to více finančních pro-
středků na nákup pomůcek pro zatraktiv-
nění dalšího vzdělávání. 

V budoucnu plánujeme úpravy zahrady 
mateřské školy ve spolupráci s obcí. Stá-
vající menší domečky budou nahrazeny 
jedním novým, větším domečkem na kola, 
hračky na písek, auta či stavebnice vhodné 
na zahradu. Zároveň by mělo dojít k opravě 
plochy za školkou, kde bude položena 
nová zámková dlažba. 

Věříme, že nás čeká krásné jaro plné 
nových zážitků, her a společně stráveného 
času. 
 

Ráda bych Vám popřála krásné svátky 
jara a prosluněné dny plné radosti. 
 

Za kolektiv MŠ  
Mgr. Rysová Jana 

PÁR RAD K TRÉNOVÁNÍ LOGOPEDIE 
 

Všichni jistě víte, že je důležité začít trénovat logopedii včas. Čím dříve, tím lépe. Váš logoped nebo logopedický asistent 
Vám ukáže a řekne „co, jak a proč“. U dětí předškolního věku platí, že by trénink měl být vnímán, že si děti hrají.  
 

Zpočátku jsou to přípravná cvičení u zrcadla (artikulační cvičení, cvičení motoriky jazyka…) a následují slovíčka  
s obrázky, říkanky a příběhy. Logopedická cvičení by měla probíhat denně 5–15minut, odměnou pro Vás bude pokrok v řeči 
Vašeho dítěte.  

Pokud se dětem trénovat nechce, zkuste zvolit na cvičení každý den ve stejný čas, třeba před tím než pustíte pohádku, 
dítě si na to zvykne a pohádka pro něj bude odměna za splněný úkol. Nebo si můžete krátit čas při cestování v autě, různými 
hrami, hádankami nebo vyprávěním. Dítě si rozvíjí nejen řečové schopnosti, ale i paměť.  

Pokud zařadíme do cvičení i různá gesta a mimiku, určitě se i našim „opičkám“ zasmějeme. Důležitá je i sluchová kontrola. 
Předškolák by měl již poznat, zda řekl hlásku správně. Dokud Vaše dítě rozdíl neuslyší, nepodaří se mu ji správně tvořit. 
Cvičíme uvolněně, s co nejmenší silou a námahou. Někdy k přesnému zvuku pomůže ztišení hlasu nebo šeptání.  

Vytváříme a posilujeme nové návyky, staré necháme vyhasnout. Děti nepřetěžujte, ale pomalu přidávejte a obměňujte 
cvičení, aby to bylo stále zábavné. Důležité je nepřeskakovat jednotlivé úrovně. Vždy dbejte rad svého logopeda. Začínáme 
slabikami, později slova a nakonec věty. Dítě chválíme za dílčí úspěchy, za snahu, bude se cítit milované a úspěšné.  
Neupozorňujeme na to, co se nedaří, ale posilujeme to dobré.   

Pokud docházíte k více specialistům (psycholog, fyzioterapeut, oční lékař…), měli by všichni vzájemně vědět informace, 
které by mohly souviset s vývojem řeči. Jako rodiče máte největší vliv na rozvoj jazykových schopností Vašeho dítěte. Náš 
kladný a podporující přístup, bude dobrý vzor pro Vašeho syna či dceru i do budoucna. Nikdo nemůže udělat více než vy.  

Ať se Vám vše daří! 
                                                                                          Bc. Michaela Vozandychová, logopedická asistentka                                
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Naše základní škola se dlouhodobě 
snaží vytvářet moderní a podnětné pro-
středí pro vzdělávání i volnočasové aktivity 
žáků. Ani letošní školní rok není výjimkou 
a přináší řadu novinek a plánovaných 
úprav, které postupně realizujeme. 

V únoru jsme ve dvou třídách nainsta-
lovali nové interaktivní tabule s dotyko-
vým displejem. Tyto moderní technologie 
umožňují učitelům pracovat s výukovými 
materiály dynamičtěji, přehledněji a s větší 
mírou zapojení samotných žáků. Interaktivní 
výuka přináší větší názornost, možnost 
okamžité práce s digitálními materiály  
a také podporuje aktivitu a spolupráci 
žáků během hodin. 

Další významnou novinkou, kterou 
chceme v průběhu školního roku realizo-
vat, je vznik čtenářské dílny. Půjde o spe-
ciálně upravenou učebnu zaměřenou na 
podporu čtení a rozvoj čtenářské gramot-
nosti. Již jsme objednali vhodný nábytek 
a doplňky, které pomohou vytvořit příjemné, 
klidné a inspirativní prostředí. Součástí 
vybavení budou pohodlná místa ke čtení, 
pracovní kouty i prostor pro společné  

sdílení čtenářských zážitků. Postupně také 
doplníme knihovní fond o nové tituly, 
které budou pro žáky zajímavé a přimě-
řené jejich věku. Chceme, aby si zde děti 
mohly vybírat z pestré nabídky knih – od 
dobrodružných příběhů přes komiksy až 
po naučnou literaturu. Čtenářská dílna 
bude využívána především v hodinách če-
ského jazyka, kdy se žáci budou věnovat 
samostatnému čtení, práci s textem i sdí-
lení svých čtenářských zkušeností. Záro-
veň ale plánujeme tento prostor využívat 
i pro různé besedy, set-kání se zajímavými 
hosty, menší školní akce nebo například 
pro třídnické hodiny. 

Během letních prázdnin nás čekají 
další úpravy školních prostor. Vyměníme 
podlahové krytiny ve dvou odděleních 
školní družiny, aby bylo prostředí pro děti 
ještě příjemnější a lépe odpovídalo každo-
denním aktivitám dětí.  

Ve spolupráci se zřizovatelem budeme 
pokračovat v postupné rekonstrukci roz-
vodů vody do druhého patra budovy. Tyto 
práce jsou součástí širší modernizace  
technického zázemí školy. V příštím roce 

bychom na ně chtěli navázat modernizací 
chodeb v hlavní budově školy. 

Ještě v průběhu tohoto školního roku 
spustíme nový čipový systém ve školní  
jídelně. Ten přinese nejen modernizaci 
práce zaměstnanců školní kuchyně, ale  
zároveň umožní přesnější a přehlednější 
evidenci vydaných obědů. Rodiče tak 
budou mít lepší přehled o tom, zda jejich 
děti oběd ve škole odebraly. 

Na závěr bych rád zmínil také jeden 
velmi pozitivní výsledek práce našich 
žáků i učitelů. Na základě vyhodnocení 
výsledků přijímacích zkoušek společností 
Cermat se naše škola umístila jako třetí 
nejúspěšnější škola na Prachaticku. Velmi 
nás těší, že se jedná o opakovaný úspěch, 
který potvrzuje dlouhodobě kvalitní práci 
pedagogického sboru i snahu našich žáků. 
 

Chtěl bych velmi poděkovat všem  
učitelům za jejich každodenní práci, nasa-
zení a péči, kterou věnují vzdělávání a pří-
pravě našich žáků. 
 

Mgr. Zdeněk Kluibr, ředitel školy 

  Základní škola pokračuje v modernizaci prostředí pro žáky

Dne 20. února se děti z 2. stupně, které 
měly zájem o zimní sportování, vydaly na 
společný den na běžkách. Počasí nám 
přálo a panovaly opravdu ideální běžkař-
ské podmínky. Ve stopách ležel nový sníh 
a tratě byly čerstvě najeté. 

Naše trasa vedla z Churáňova přes 
Zhůří a Horskou Kvildou zpět na Churá-
ňov. Po celou dobu nás provázela nád-
herná zimní krajina Šumavy, zasněžené 
lesy a místy i krásné výhledy do okolní 
přírody. Mnozí z nás si mohli vychutnat 
ticho zimní krajiny a pravou atmosféru 
hor. 

Během dne jsme ujeli poměrně hodně 
kilometrů, někteří s lehkostí, jiní s větším 
úsilím, ale všichni s dobrou náladou.  
Nechyběly ani zastávky na odpočinek, ob-
čerstvení a společné fotografie. 

Celý den se nesl ve znamení sportu, 
pohybu na čerstvém vzduchu a dobré ná-
lady. Domů jsme se vraceli příjemně una-
vení, ale spokojení z krásně stráveného 
dne na běžkách. 

Mgr. Marie Šípová 

  Den na běžkách

jaro_2026_Sestava 1  20.03.2026  13:39  Stránka 12



Základní škola  |  ZDÍKOVSKO  strana 13  |  jaro 2026 

  Lyžařský výcvik
Ve dnech 19. ledna až 23. ledna se naše 7. třída zúčastnila ly-

žařského výcviku na Zadově. Počasí nám po celou dobu opravdu 
přálo, bylo krásně slunečno a na sjezdovce panovaly skvělé pod-
mínky pro lyžování. Díky tomu jsme si mohli lyžování naplno užít. 
Program byl zaměřen především na sjezdové lyžování, kde jsme pi-
lovali techniku a získávali větší jistotu na lyžích. Součástí kurzu 
byly také běžky. Na ty jsme ale vyrazili pouze dva dny, protože pod-
mínky nebyly ideální. 

Zpestřením celého výcviku byl závod ve slalomu. Každý měl 
možnost poměřit své dovednosti s ostatními a vyzkoušet si projet 
trať mezi brankami co nejrychleji.  

Na úplný závěr výcviku jsme společně navštívili cukrárnu Ella, 
kde jsme celý kurz příjemně zakončili. Lyžařský výcvik jsme si 
všichni moc užili a odvezli si nejen nové zkušenosti, ale i spoustu 
hezkých zážitků. 

Mgr. Marie Šípová 

  Další školní aktivity
Mezigenerační spolupráce 

Mezigenerační spolupráce mezi naší školou a Domovem seniorů Kůsov úspěšně 
pokračuje i v letošním roce. Nový kalendářní rok slavnostně zahájili vybraní žáci  
školního pěveckého souboru společně se žáky 6. třídy, kteří si pro klienty domova  
připravili pásmo koled a krátké divadelní představení. Svým vystoupením potěšili  
přítomné seniory a vytvořili příjemnou sváteční atmosféru. 

Spolupráce však nekončí jen u jednorázových návštěv. Žáci 6. třídy navštěvují  
DS Kůsov pravidelně. Společně s klienty domova zde tvoří drobné výrobky, pečou nebo 
se zapojují do dalších aktivit. Během těchto setkání mají děti i senioři prostor především 
pro vzájemné povídání, sdílení zkušeností a poznávání.  

Setkání se vždy nesou v milé a přátelské atmosféře a jsou přínosem pro obě  
generace.

Projektový den  
v SŠ Nerudovka 

Žáci 8. třídy se v rámci pro-
jektového dne vydali na návštěvu 
Střední školy Nerudovka, kde měli 
možnost nahlédnout do prostředí 
odborného vzdělávání.  

Během programu si prohlédli 
specializované učebny a dílny  
několika oborů, například kuchař 
–číšník, kadeřník–vizážista, elekt-
romechanik nebo opravář. 

Žáci si mohli vyzkoušet ně-
které praktické činnosti a dozvě-
děli se více o náplni jednotlivých 
oborů i o možnostech dalšího stu-
dia. Návštěva jim pomohla získat 
konkrétnější představu o budoucím 
profesním směřování a zároveň 
měli možnost poznat přátelskou  
a vstřícnou atmosféru střední 
školy. 
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Týden laskavosti 
Tradiční školní akcí, která předchází svátku  

svatého Valentýna, je u nás Týden laskavosti. Nejde 
však jen o připomínku svátku zamilovaných, ale 
především o příležitost zamyslet se nad tím, jak  
můžeme svým chováním udělat radost druhým 
lidem, potěšit je drobným gestem nebo vlídným  
slovem. 

Žáci během týdne plní různé drobné výzvy  
zaměřené na ohleduplnost, pomoc druhým a pozi-
tivní vztahy mezi lidmi. Vyvrcholením celého týdne 
je tradiční Den v červeném. V tento den naši devá-
ťáci rozdávají po škole psaníčka a milé vzkazy, které 
putují nejen mezi žáky, ale také k učitelům, paním  
kuchařkám či uklízečkám.  

Návštěva obecního úřadu 
Začátkem března navštívili žáci 6. třídy obecní 

úřad, kde je přivítal pan starosta. Během setkání se 
dozvěděli, jak funguje obecní samospráva, jak probíhá 
volba starosty a zastupitelstva, jaké pravomoci obec 
má a jak mohou občané ovlivňovat dění ve své obci. 

Žáci měli také možnost nahlédnout do každodenní 
práce úředníků, zjistili, k čemu slouží pracoviště 
CzechPOINT, a prohlédli si úřední desku. Pro 
mnohé z nich to byla první zkušenost s fungováním 
místní správy v praxi. Návštěva jim pomohla lépe 
porozumět fungování obce a přiblížila jim význam 
aktivního občanství. 

Mgr. Pavlína Hujdová 

Uplynulé týdny byly na naší škole opět  
plné zajímavých akcí, sportovních úspěchů 
i příjemných společných setkání. 
 
n Mezi velmi vydařené akce patřil ly-
žařský výcvik žáků 7. třídy na Zadově 
i den lyžování na běžkách pro zájemce  
z 2. stupně. Krásné počasí, dobrá nálada  
a spokojenost všech účastníků potvrdily, že 
podobná sportovní setkání mají ve školním 
roce své pevné místo. 
 
n Tradiční a oblíbenou akcí byla také  
Masopustní diskotéka ve školní družině.  
Děkujeme všem vychovatelům a vychova-
telkám za pečlivou přípravu a příjemnou 
atmosféru. Děti si odpoledne plné hudby, 
tance a masek velmi užily. 
 
n Na škole proběhl rovněž Týden laska-
vosti, během něhož žáci plnili každý den 
drobné výzvy zaměřené na ohleduplnost, 
pomoc druhým a šíření dobré nálady. Právě 
tato jednoduchá gesta ukázala, že milé slovo 
může změnit den. 

n Velkou radost nám udělaly také spor-
tovní úspěchy našich žáků v krajském  
finále ve snowboardingu. Družstvo hochů 
vybojovalo 1. místo, družstvo dívek obsa-
dilo 3. místo a v kategorii jednotlivců získali 
naši hoši také 3. místo.  

Všem reprezentantům školy gratulujeme 
a děkujeme za vzornou reprezentaci. 
 
n Cennou zkušenost získali žáci několika 
tříd také při setkání s naším bývalým žákem 
Vojtěchem Netáhlem, který je proškolil  
v základech první pomoci. Prakticky zamě-
řené lekce byly pro žáky velmi přínosné  
a věříme, že jim získané dovednosti mohou 
být jednou opravdu užitečné. 
 
n Nově jsme se také zapojili do česko-ba-
vorského kooperačního projektu Ahoj–
Hallo, který je financován z prostředků 
Evropské unie. Do projektu byli zařazeni 
naši páťáci a jeho cílem je seznámit žáky 
1. stupně se základy německého jazyka. 
Jsme rádi, že mohou naši žáci získávat  

nové zkušenosti i v rámci mezinárodní  
spolupráce. 
 
n Velkého úspěchu dosáhla také jedna  
z našich žákyň, která v testování SCIO  
získala nejlepší výsledek v Jihočeském 
kraji z českého jazyka a z obecných stu-
dijních předpokladů. Takový výsledek je 
mimořádným oceněním její píle, schopností 
i zodpovědného přístupu ke studiu. Svůj 
podíl na tomto úspěchu má nepochybně také 
kvalitní a systematická práce paní učitelky 
českého jazyka, které za její úsilí rovněž 
patří poděkování. Z tohoto výsledku máme 
upřímnou radost a srdečně gratulujeme. 
 

Děkujeme všem, kteří se na těchto  
akcích podíleli, ať už jako organizátoři,  
doprovod, podporovatelé nebo aktivní účast-
níci. Máme radost, že škola není jen místem 
výuky, ale také prostředím plným společ-
ných zážitků, spolupráce a úspěchů. 
 

Mgr. Jindřich Turek, MBA

  Ze života školy
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      Projekt „Pořízení širokopásové brusky“ byl předložen do 3. výzvy SZP vyhlášené MAS Šumavsko, z.s.  (http://www. 
massumavsko.cz/), a to v rámci naplňování Strategie CLLD „Živé a šťastné Šumavsko“. Jedná se o rozvojový dokument, díky 
němuž je možno realizovat řadu projektů podnikatelů, zemědělců, obcí i neziskových organizací. Realizace projektu přispěje 
k rozvoji podnikatelské činnosti – v rámci projektu došlo k dovybavení provozovny o širokopásovou brusku, což povede  
k zefektivnění výroby i zkvalitnění vyráběných oken a dveří.   

Termín realizace projektu: do 30.4.2026 
Příjemce dotace:  Jiří Hadrava (IČ: 69539138)    |   Výše dotace: 50 % 
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V tomto vydání  
Zdíkovska je uveřejněno 
závěrečné zpracování po-
doby a uspořádání cest  
v okolí Zdíkova. 
  
Tentokrát se jedná  
o oblast severně od obce, 
ohraničenou  
následujícími silnicemi: 
Zdíkovec – Šebestov 

(silnice II/ 145) 
Šebestov – Benešova Hora 

(silnice III/14510) 
Benešova Hora – Čábuze

(místní komunikace) 
Čábuze – Zdíkovec 

(II/170)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Mapu vypracoval  
a poskytl  
Stanislav Babíček 

  Mapa Zdíkovska pro pěší turistiku 

jaro_2026_Sestava 1  20.03.2026  13:39  Stránka 16



Mapa Zdíkovska  |   ZDÍKOVSKO  strana 17  |  jaro 2026 

jaro_2026_Sestava 1  20.03.2026  13:39  Stránka 17



ZDÍKOVSKO  |  Společenská rubrika  |  ZUŠ Stachy jaro 2026   |  strana 18

Blahopřejeme našim jubilantům, kteří v I. pololetí 2026  
oslavili nebo oslaví svá kulatá životní jubilea  

  Blahopřání jubilantům

Jan Štoural, Zdíkov 
Marie Šlajsová, DD Kůsov 
Jenovefa Voldřichová, DD Horní Planá 
Karel Košek, Zdíkov 
Jana Javdošňáková, Zdíkovec 
Milena Medková, Zdíkov 
Bohuslav Říha, Zdíkov 
Jarmila Chamrová, Zdíkov 
Norbert Vlček, Zdíkov 
Josef Páník, Nový Dvůr 
Anna Škopková, Putkov

Marie Kyznarová, Branišov 
Jana Ptačovská, Masákova Lhota 
Jaroslava Horejšová, Zdíkov 
Vojtěch Plesník, Zdíkov 
Dagmar Sovová, Zdíkov 
Alois Marko, Zdíkov 
Milan Potužník, Zdíkov 
Stanislav Trajer, Masákova Lhota 
Pavel Froyda, Zdíkov 
Václav Urban, Zdíkov 
Marie Matejová, Zdíkov 
Vítězslav Hladík, Zdíkovec 

V prosinci 2025 oslavila  
97. narozeniny  

paní Milada Šimankovičová, 
nejstarší občanka Zdíkova. 

 
Gratulujeme! 

 
Na snímku se svou pravnučkou.

Ráda bych Vás, milí čtenáři, informovala o naší základní umělecké škole, která působí i u Vás, ve Zdíkově. V základní škole 
máme již několik let otevřenou pobočku a Vaše děti mohou tak bez dojíždění navštěvovat umělecké vzdělávání. Je pravdou, že zde 
vyučujeme pouze hudební obor, ale i tímto způsobem se snažíme přiblížit. Mladí výtvarníci musejí dojíždět na Stachy, kde mají  
k dispozici ve výtvarné učebně vše, co ke své tvorbě potřebují. Vzájemná spolupráce mezi školami funguje na výborné úrovni. 

V pravidelném intervalu, v době adventní a na jaře, pro Vás připravujeme koncerty našich žáků. Těší nás vysoká návštěvnost, 
jež se stala na koncertech ve zdíkovském kinosále téměř pravidlem.  
 

Dovolte mi Vás tímto pozvat na koncert v úterý 28. dubna od 17.00 hodin.  
 

Dále nás čeká zápis pro nový školní rok 2026/2027. Ten se uskuteční na zdíkovské pobočce v základní škole ve čtvrtek  
14. května od 14.00 do 17.00 hodin.  
 

Nesmím opomenout výtvarníky. Vernisáž letošních absolventek můžete navštívit ve středu 3. června od 17.00 hodin v Obecním 
sále Stachy. Ke shlédnutí budou i díla ostatních výtvarníků a následná výstava potrvá až do 10. června.  

Budeme velmi rádi, když nás přijdete podpořit.  
Za kolektiv ZUŠ  Eva Hadravová 

 
           

  Okénko ze Základní umělecké školy Stachy
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   Činnost SDH Zdíkov 

Uplynulé období bylo pro Sbor dobro-
volných hasičů Zdíkov opět plné práce  
a akcí. Vedle zásahové připravenosti jsme 
se zapojili do řady aktivit, které pomáhají 
udržovat tradice i společenský život v naší 
obci.  

V prosinci jsme ve spolupráci s Diva-
delním spolkem Bouček připravili (nejen) 
pro děti čertovskou pohádku. Představení 
DS Bouček je vždy sázka na jistotu. I ten-
tokrát přišlo diváků požehnaně. Těšíme se 
na další spolupráci v letošním roce.  

Již tradičně SDH Zdíkov pořádal ma-
sopustní průvod obcí. I přes nepřízeň po-
časí se sešlo v sobotu 54 masek a v neděli 
28 masek. Děkujeme všem zúčastněným 
maskám, že dorazily v tak hojném počtu 
a dodržují takovouto krásnou tradici za 
každého počasí a děkujeme rovněž všem 
občanům za pohostinnost, které se nám 
během masopustu dostává.  
 

Začátek letošního roku byl pro zásaho-
vou jednotku opravdu náročný. Prvním 

výjezdem letošního roku byla asistence 
zdravotní záchranné službě – transport  
pacienta. Druhý výjezd proběhl ještě ten-
týž den. Zásahová jednotka se nestihla ani 
vrátit na základnu a byla vyslána k požáru 
rodinného domu v Novém Dvoře. Zásah 
komplikoval silný mráz a vítr. Naše jed-
notka ukončila svou činnost o půlnoci, 
avšak dohašovací práce končily až v ran-
ních hodinách. Odpočinku se hasiči ale 
nedočkali. Po 15 hodinách vyslalo krajské 
operační středisko hasiče k dalšímu vý-
jezdu, který měl však tragický konec. Jed-
nalo se o požár autodílny ve Vimperku.  

Velké díky patří hasičům z Nového 
Dvora a jejich rodinám za zajištění zázemí 
a občerstvení, které poskytli během po-
žáru v Novém Dvoře.  

Hlavní lednovou náplní výkonného 
výboru byla příprava valné hromady.  
V letošním roce probíhaly volby do vý-
konného výboru SDH Zdíkov. Volilo se  
11 členů.  

Přejeme všem občanům Zdíkova krásné 
prožití Velikonoc a prvních jarních dnů.  

Za SDH Zdíkov  
velitel Vladimír Závora a Lucie Jeníčková

   Poděkování
Tento rok začal opravdu velmi smutně.  

Dne 11. 1. 2026 se u nás v Novém Dvoře 
stala tragická událost – požár rodinného 
domu. Ve 12:30 byl vyhlášen poplach  
2. stupně a u požáru zasahovaly profesionál-
ní jednotky ze stanice Vimperk a Prachatice 
a další jednotky SDH Zdíkov, Stachy, Nový 
Dvůr, Hrabice i tři jednotky z Plzeňského 
kraje. S devíti cisternami se všichni snažili 
oheň zdolat. Teplota klesla až na -16 °C  
a hasební práce trvaly až do ranních hodin. 
Přestože na internetu psali, že hasiči měli na 
místě týlový kontejner jako zázemí, nebyla 
to zcela pravda. Zázemí měli všichni hasiči 
u nás v hasičárně, kde bylo teplo a měli  
zajištěné pohoštění (teplou polévku od No-
votných, čaj, kávu, buchty, chlebíčky, ...).  

Střídali se jak hasiči, tak i my všichni až 
do rána. Naštěstí nikdo nebyl zraněn, oheň 
byl pod kontrolou, ale přes veškerou snahu 
nebylo možno oheň uhasit a rodinný dům se 
nepodařilo zachránit. Velice smutné je i to, 
že majitel nemovitosti je od prosince 2025 
členem našeho Sboru dobrovolných hasičů.  

Velká pochvala patří našim klukům, 
kteří po celou dobu čerpali vodu do cisteren 

z naší požární nádrže a následně i v noci  
u Puchru. 

Všechny nás potěšila slova našeho  
velitele. „Chtěl bych všem zúčastněným  
včerejšího velkého požáru poděkovat za  
velkou pomoc při jeho likvidaci. Všem, kteří 
při velkém mrazu pomáhali čerpat vodu  
z nádrží a i těm, kteří vytvořili zázemí  
s občerstvením v naší hasičárně. Ohlasy od 
profesionálních hasičů a velitelů zásahu jsou 
jen kladné a nešetří chválou na náš sbor.“ 

Poděkování zaznělo také ze strany sta-
rosty obce pana Romana Šebánka. 

Výstižná byla i slova našeho starosty 
sboru. „Byl to prostě dobrý výkon všech. 
Fungovalo to jako dobře promazaný stroj!“ 

Vážíme si moc práce všech hasičů. Je 
namáhavá a mnohdy ne vždy končí takovým 
výsledkem, jaký bychom si přáli. Pochvala 
všem! Zejména děkujeme zdíkovským ha-
sičům. Byli u zásahu jako první, byli na 
jedné z nejtěžších pozic a zůstali až do ran-
ních hodin. Moc si toho vážíme. 
 

„OHEŇ JE DOBRÝ SLUHA,  
ALE ŠPATNÝ PÁN“ 

 
A tak na závěr přeji všem hodně štěstí  

a ať takový den nikdo z nás nemusí nikdy 
prožívat. 
 Krásné jaro a krásné svátky. 

Míčková Zdena
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Milí čtenáři,  
jaro je tady a s ním přichází víc světla, energie i chuti pustit se do nových věcí. Patří k němu práce na  

zahrádce, úklid kolem domu i spousta dalších povinností, přesto věříme, že si i v tomto období najdete chvilku 
na čtení – třeba po dobře odvedené práci jako příjemný a zasloužený odpočinek. 
 
Karel Fořt – PŘÍPADY ŠUMAVSKÉHO POLICEJNÍHO RADY 2  

Kniha shrnuje jedenáct kriminálních případů hlavně z 90. let a vzpomínky autora na 
práci kriminalistů, z nichž některé případy byly objasněny a jiné zůstaly nevyřešené.  

Bernard Minier – KOČKY A 14 DALŠÍCH POVÍDEK 
Sbírka patnácti napínavých a děsivých povídek od Bernarda Miniera zavádí čtenáře 
do temných míst lidské duše a příběhů plných tajemství, hrůzy a nadpřirozeného zla.  

Marek Epstein – KOKETÉRIE 
Deník sedmnáctiletého Ferdy Gusta zachycuje jeho první lásku i osobní život  
v předválečné Praze a zároveň velké dějiny Československa v době rostoucí hrozby 
nacismu.  

Radek Štěpánek – DIVOČINA JE NAŠE ŠANCE: S PAVLEM HUBENÝM  
                           O ŠUMAVĚ, VLCÍCH, LIDECH A PŘÍRODĚ  
Rozhovor s ředitelem Správy Národního parku Šumava Pavlem Hubeným přibližuje 
jeho pohled na ochranu přírody, fungování parku i aktuální ekologická témata  
v České republice.  

Lucie Výborná – NEDOKONČENÁ DOBRODRUŽSTVÍ: DENÍK NEJEN  
                              Z CESTY NA JIŽNÍ PÓL  

Kniha zachycuje osobní deníky moderátorky z cest a expedic, které se nevyvíjely 
podle plánu, a její hledání sebe sama mimo komfortní zónu.  

Karel Šíp – ČEKÁNÍ NA SMÍCH  
Autorizovaná biografie k osmdesátinám Karla Šípa přibližuje jeho život, kariéru  
a zákulisí české televizní zábavy.  

Sára Zeithammerová – SVATÁ  
Příběh inspirovaný skutečnými událostmi z 19. století vypráví o dívce, která tvrdí, 
že viděla Pannu Marii, a o dopadu tohoto zjevení na její rodinu i celé okolí. 

 
Děkujeme, že do knihovny chodíte, že si půjčujete, čtete a vracíte se pro další příběhy. 

Vážíme si vaší přízně a těšíme se na další setkávání. 
Přejeme vám krásné jarní dny. 

Vaše knihovna 

  Novinky v knihovně
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ŠUMAVOU NA KOLE VIMPERSKÝM CYKLOBUSEM 
 
Již sedmou sezónu zahájí 1. 7. 2026 cyklobus, který chce nabídnout místním i turistům možnost cestovat hromadnou dopravou  
z Vimperka do horních partií Šumavy a z těchto míst stahovat turisty do Vimperka a dalších obcí na trase.   

Trasa cyklobusu: Vimperk – Zdíkov – Stachy – Zadov – Churáňov – Nové Hutě, Pláně – Kvilda – Borová Lada  
– Horní Vltavice – Strážný a zpět.    

Nově by měl ve Strážném navazovat přeshraniční spoj Strážný – Philippsreut. Provoz autobusu bude zajištěn od 1. 7. do  
31. 8. 2026. Cyklobus bude začleněn do integrovaného dopravního systému IDESKA, na kterém dlouhodobě pracuje jihočeský 
JIKORD. V autobuse je promítána smyčka s reklamou na jednotlivé podniky (restaurace, hotely, penziony), které přispějí  
na provoz cyklobusu.  

Autobus je financován z více zdrojů: část provozu hradí obce na trase – 285 000 Kč (Zdíkov přispívá částkou 20 000 Kč,  
Strážný 150 000 Kč). Asi 110 000 Kč tvoří tržby z jízdného a 20 000 Kč z reklamy. Město Vimperk hradí 357 000 Kč.   

Jízdní řád cyklobusu bude zveřejněn před sezónou – v rámci obce Zdíkov bude na webu obce a vyvěšen na autobusové zastávce 
ve Zdíkově.  

Máte doma knížky, které už jste přečetli, leží ladem nebo jen zabírají místo v poličce?  
Dejte jim šanci na nový příběh!  

Do konce května můžete do Obecní knihovny Zdíkov přinést knihy, které už nepotřebujete  
– ať už jde o romány, detektivky, pohádky nebo třeba kuchařky. 

 
A co se s nimi stane?  

Po celý červen v otevírací době knihovny si pak může kdokoliv přijít vybrat nový čtenářský poklad. 
Třeba právě tu knihu, která vám zpříjemní letní večery nebo dovolenou. 

Přijďte dát knihám druhý život a udělat radost sobě i ostatním. 
Těšíme se na vás! 

  Burza knih v knihovně

  Podělte se o své fotografie ze Zdíkova a Šumavy
Máte pěknou fotografii ze Zdíkova, jeho okolí nebo ze Šumavy? Podělte se o ni s ostatními!  

Rádi bychom do našeho zpravodaje zařadili fotografie zachycující krásy přírody, zajímavá místa, proměny ročních období  
nebo momentky ze života ve Zdíkově a jeho okolí – ať už ze současnosti, nebo z minulosti. 

Své snímky nám můžete posílat na e-mail knihovna@zdikov.cz. Do předmětu zprávy prosím uveďte ZDÍKOVSKO.  
Z došlých fotografií vybereme několik, které rádi otiskneme v příštím čísle zpravodaje. 

Budeme rádi, když k fotografii připojíte také své jméno a případně krátký popis a místo, kde byla pořízena.  
Těšíme se na vaše fotografie! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                                                        Jaro u Lizu                                                                                                     Zdíkov 
 

Autor fotografií: Jiří Albrecht, šumavský rodák z Nového Dvora  |  www.jirialbrecht.cz 
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  Hvězdy nemohou svítit, když jim nedopřejeme tmu  
  – reakce na článek a vysvětlení

V minulém čísle Zdíkovska jsem si 
přečetl článek J. Dresslera o tom, jak 
umělé světlo v noci škodí přírodě i lidem. 
Obecně s článkem souzním. Cítím ale  
potřebu se vyjádřit k „nepřesnostem“, 
které tam zazněly, a uvést je na pravou 
míru, abychom problematice světleného 
znečištění lépe porozuměli. Společnost je 
v současnosti rozdělená na dva tábory, ať 
už se jedná o politiku, fotovoltaiku, elektro- 
mobilitu nebo právě veřejné osvětlení. 
Svítit? Nesvítit? Buď jsi s námi, nebo proti 
nám. Černá a bílá. A selský rozum? Ten 
úplně zmizel.  

Světelné znečištění či světelný smog, 
jak překládáme anglický výraz ‚,light  
pollution“, je chápáno jako souhrnné 
označení všech nežádoucích jevů, které  
s sebou přináší umělé osvětlení. Světelné 
znečištění je stále významnějším celosvě-
tovým problémem s dopady na lidské 
zdraví, životní prostředí a biodiverzitu,  
viditelnost noční oblohy, bezpečnost  
a spotřebu energie. Aktuálně více než  
80 % světové a více než 99 % evropské 
populace žije v noci pod osvětlenou  
oblohou. Výzkum z ledna roku 2023  
v časopise Science navíc uvádí, že míra 
nárůstu světelného znečištění, vyjádřená 
pomocí snížené viditelnosti hvězd, je 
téměř 10 % ročně. 

Podle odborných odhadů je minimálně 
třetina umělého světla vyzařována ne-
účelně, přičemž na světlo připadá zhruba 
šestina až pětina veškeré spotřebovávané 
elektřiny na světě. Starší světelná technika 
s nižší účinností navíc často vede k tepel-
nému znečišťování prostředí. Pomyslné 
„svícení pánu Bohu do oken“ má podle 
Mezinárodní asociace tmavé oblohy  
(International Dark Sky Association, IDA) 
přijít jen Evropskou unii na 5,2 miliardy 
eur a 23,5 milionů tun CO2 ročně. 

Pravidelné střídání světla ve dne a tmy 
během noci je základní faktor přírodního 
prostředí, na který je vývojově navázána 
energetická bilance a reprodukční cykly 
všech organismů (rostlin i živočichů)  
a mnoho typů chování vedoucích k zacho-
vání druhu. Umělé osvětlení v noční době 
narušuje tento rytmus a negativně působí 
na organismy jak přímo v blízkém okolí 
umělého zdroje světla, tak nepřímo, vli-
vem šíření světla do vzdáleného okolí, 

prostřednictvím tzv. umělé záře noční  
oblohy. Negativní působení je umocněno 
používáním tzv. studeného bílého světla  
s vysokou náhradní teplotou chromatič-
nosti – 3000–6000 kelvinů (K) – tzn. 
světlo s výrazným podílem modré složky 
spektra, které je typické pro sluneční svit. 
Slunce v poledne svítí cca 5 500 K – což 
nám přes den naopak prospívá (kognitivní 
funkce).  

Jak jsem psal v úvodu, problém to  
určitě je a autor na problematiku správně 
poukázal. Bohužel ale uvádí informace, 
které nejsou pravdivé. Uvedu je proto na 
pravou míru. V textu uvádí, že modrobílé 
světlo přitahuje hmyz mnohem silněji. Ne-
existuje modrobílé světlo, ale pouze bílé 
světlo s podílem modré složky světla. Vy-
sokotlaké sodíkové výbojky, které jsou  
v současnosti nahrazovány led svítidly, 
mají podíl modré složky světla cca 3–7% 
a náhradní teplotu chromatičnosti cca  
2 000 K (oranžová barva světla). Dnes již 
většina měst instaluje ledková svítidla  
2 700 K (podíl modré složky pod 11%). Je 
to kompromis ministerstev (MPO a MŽP) 
a je vyžadován do všech dotačních titulů. 
Ale na trhu jsou již led svítidla, tzv. PC 
Amber (cca 1 800 K), která mají podíl 
modré složky pod 2%, tzn. méně, než  
sodíková svítidla, která stále ještě svítí  
v cca 50 % obcí a měst. Takže technické 
řešení existuje.  

Dále autor píše o kroužení hmyzu 
kolem lamp a uvádí, že led svítidla s mod-
rou složkou barvy přitahují hmyz mnohem 
silněji, než starší typy svícení. Již víme, že 
existují led svítidla s menším podílem 
modré složky světla, než vyzařovala starší 
sodíková svítidla. Takže i zde se autor 
mýlí, navíc sodíková svítidla produkují 
daleko více světleného znečištění než led 
svítidla. Pokud tedy chce vidět hvězdnou 
oblohu, jak si ve svém příspěvku přál,  
rozhodně to nemůže být se sodíkovými 
svítidly. Navíc, pokud se zeptáte správce 
veřejného osvětlení, určitě Vám potvrdí, 
že v každé sodíkové lampě VO bylo při  
výměně spoustu hmyzu, který se tam  
doslova uškvařil kvůli netěsným krytům. 
I v tomto ohledu jsou led svítidla lepší, 
protože do nich se hmyz nedostane. Navíc 
led svítidla ušetří proti sodíkovým svítid-
lům více než 60 % elektrické energie. 

A teď k tomu selskému rozumu. 
Pojďme se podívat, jak si stojí veřejné 
osvětlení. Rozsáhlá studie s vypnutím  
veřejného osvětlení v Libereckém kraji 
prokázala, že veřejné osvětlení se na svě-
telném znečištění podílí v průměru pouze 
asi ze třetiny.  

V roce 2021 na několik hodin kom-
pletně zhaslo veřejné a slavnostní osvět-
lení, aby se zjistilo, jak Brno trápí světelné 
znečištění. Výsledek? Jas se snížil cca  
o 45 %. Takže celých 55 % světelného 
znečištění pochází z jiných zdrojů –  
billboardů, obchodů, průmyslových areálů, 
benzinových stanic, střešních oken atd.  
Takže ano, veřejné osvětlení je zdrojem 
světelného znečištění, ale určitě není do-
minantní a navíc je v nočních hodinách  
regulováno. Na rozdíl od ostatních zdrojů 
mnou zmíněných. Takže pokud bychom 
chtěli – a určitě bychom měli – bojovat za 
lepší životní prostředí a snížení světelného 
znečištění, měli bychom vytvářet tlak tam, 
kde není žádná regulace. A ruku na srdce. 
Mnoho z Vás má střešní okno, kterým 
uniká do horního poloprostoru 100 % 
světla – a hvězdy pak opravdu nemohou 
svítit. 

Selský rozum podruhé. Autor uvádí,  
že noční osvětlení potlačuje tvorbu mela-
toninu. Ano, toto je prokázaná skutečnost. 
Ale k tomu ještě nabízím srovnání. Inten-
zita osvětlení na komunikacích se pohy-
buje v rozmezí 5–30 lx(luxů). Displej 
telefonu se pohybuje v rozmezí 50–70 lx.  
Co myslíte, kolik času denně strávíte pod 
svítidlem veřejného osvětlení a kolik času 
u displeje mobilního telefonu? Přemýš-
lejte… 

A pak jsou mezi námi lidé, kteří jsou 
nuceni pracovat na třísměnný provoz. 
Celou noc jim na hlavu svítí stovky luxů.  
V klidu si porovnejte ta čísla a pochopíte, 
co lidskému zdraví opravdu škodí. 

Poslední poznámka k názoru autora. 
Uvádí, že je mnohem bezpečnější mít  
čelovku, než spoléhat na lampy VO.  
Navštívil jsem snad všechny konference  
o veřejném osvětlení, které se v ČR  
pořádají. Na každé vystupuje někdo  
z Ministerstva vnitra a tento názor tam 
vždy prezentují jako pominutí mysli. 
Vzpomínám si cca 2 roky zpátky na kon-
ferenci SRVO prezentoval soudní znalec 
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případ jedné obce, kde přebíhal 12 letý 
chlapec s kamarády silnici a bohužel ho 
srazilo vozidlo a na místě zemřel. Bylo to 
za zatáčkou. Jasný závěr soudního znalce 
byl ten, že chyběla lampa veřejného osvět-
lení. Pokud by tam byla, tak by chlapec 
žil. To asi jako odpověď na čelovku stačí... 

Pokud jsem Vám trochu otevřel oči, 
jsem rád. Za sebe říkám světelné znečiš-
tění je špatně. Jednoznačně. Ale vždy je 

dobré použít selský rozum a nebláznit.   
Z hlediska zdraví chvíle strávené pod l 
ampami veřejného osvětlení nejsou nic 
oproti hodinám prokoukaným do displeje 
mobilu, notebooku a televize.  
 
PS: Vidím hned příklad, kde bychom 
mohli začít v naší obci se snížením svě-
telného znečištění. Kolik lidí chodí ZA 
ŠÁRY od 22.00 hod. do 5.00 hod.? Mů-

žeme tam VO na tu dobu vypnout, nebo 
vyměnit za led svítidla a svítit v té době 
třeba na 10 %? Určitě ano. Je tam svítidlo, 
které se přidalo a svítí přímo na strom před 
ním. Je to nevhodné, vědci tvrdí, že světlo 
z VO oslabuje stromy a rostliny a ty pak 
dříve hynou. Tady můžeme hned začít  
s nápravou.  
 

Radovan Vacík 

Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme představit. Elektroodpad 
je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení 
si naše obec vybrala ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škodlivých materiálů a díky  
zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje  
opětovné materiálové využití, které je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. 

Jakým rozsahem naše obec konkrétně přispěla k úsporám na životním prostředí, se dozvídáme z environmentálního vyúčtování 
zpracovaného společností ASEKOL. Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce k ochraně životního  
prostředí v roce 2025. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 12,01 MWh elektřiny,  
1 074, 94 litrů ropy, 163,61 m3 vody a 2,83  tun primárních surovin. Navíc jsme snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv.  
o 11,15 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje okyselování prostředí) o 257,18  kg. 

Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. 
Takové množství odpovídá 3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných elektrospotřebičů se 
ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí 
odpad a přispívají tak k ochraně životního prostředí a trvalé udržitelnosti. 
 
* Environmentální vyúčtování je vypočítáváno pomocí studie životního cyklu výrobku (tzv. LCA – Life Cycle Assessment), která  
vypovídá o dopadech výroby a recyklace jednotlivých elektrozařízení na životní prostředí. Studie zohledňuje všech 6 skupin  
elektrospotřebičů, jejichž zpětný odběr kolektivní systém ASEKOL zajišťuje. 

  Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou

Sudoku pro pobavení

jaro_2026_Sestava 1  20.03.2026  13:39  Stránka 23



ZDÍKOVSKO  |  Casting Sport jaro 2026   |  strana 24

S koncem roku 2025 se náš kroužek Casting sportu ve Zdíkově přehoupl do bilancování a s lednovými 
dny do prvních tréninků. Cestování po sportovních halách a tělocvičnách i brzké ranní vstávání k tomuto 
Casting sportu neodmyslitelně patří. Kroužek Casting sportu je úzce spjatý s rybářským kroužkem a zpestřuje 
sportovní vyžití členů od útlého věku až po dospělé. Členy jsou děti ze Zdíkovska, Stašska, Vimperka  
i vzdálenějších obcí. 

Po zahájení rekonstrukce tělocvičny ve Zdíkově a s podzimním počasím se nedařilo pravidelně trénovat 
na venkovních travnatých plochách. Činnost kroužku tak musela být přerušena.  

Kroužek občasně navštěvuje 23 dětí do 18 let a 5 dospělích, kteří se díky svým dětem začali věnovat terčovým disciplínám 
Casting sportu – triatlonu. 
 

Ke konci roku 2025 jsme mohli hodnotit neúspěchy i úspěchy. Během roku jsme se zúčastnili více než deseti sportovních akcí 
ve dvojboji, triatlonu a pentatlonu z toho dvou mezinárodních. Mezi nejznámější patřily:  
  
n  25. 1. 2025 – Smíchovská kapka, Praha – Radotín  
n    1. 2. 2025 – Mezinárodní závod – Czech Indoor Cup, Písek  
n    1. 3. 2025 – Halové závody, Příbram  
n  22. 3. 2025 – Halové závody, Prachatice  
n  29. 3. 2025 – Halové závody, Nová Cerekev  
n    5. 4. 2025 – Mezinárodní závod – Linz CUP, Linz  
n  26. 4. 2025 – Mistrovství JČÚS, Ústrašín  
n    4. 5. 2025 – Závody v RT dětí a juniorů, Zaječov 
n  6. 12. 2025 – Mikulášské závody, Vimperk 
n  7. 12. 2025 – Halové závody, Lochovice 

  
 
       Naši sportovci během roku získali 31 pohárových umístění v jednotlivcích. Mezi 
nejcennější patří 3x zlatá umístění ze závodů čtyřčlenných smíšených družstev. 
 
       Vstup do roku 2026 byl opět v pojetí mezinárodního závodu Czech indoor Cup. 
Kapacita závodu musela být omezena podle sportovní haly na 100 závodníků.  
 
       Největší březnovou sportovní akcí roku 2026 bylo Halové Mistrovství ČR  
v rybolovné technice ve středočeských Hořovicích. Tohoto závodu se zúčastnilo  
celkem 137 registrovaných sportovců ve čtyřech kategoriích.  
 

Mimořádnou událostí v historii MO ČRS Vimperk i našeho kroužku byl požadavek  MO ČRS Příbram s podporou starosty města 
Příbram o hostování naší nejlepší registrované závodnice v pětiboji – pentatlonu při MiČR. Ke konci roku 2025 Tereza K. byla na 
12 místě celostátního žebříčku. Hostování u MO ČRS Příbram bylo současně doplnění kádru soutěžního týmu za Středočeský územní 
svaz. Tým SÚS ČRS obsadil celkově skvělé 6 místo. 

Při zahájení byly oceněni nejlepší závodníci roku 2025 z Mistrovství světa v Chorvatsku a závodníci, kteří překonali svým  
výkonem původní světové rekordy.  
 
Umístění našich dopadlo: 
  Tereza K. – 6 místo,  
  Martin Š. – 11 místo,  
  Adam B. – 16 místo, 
  Pavel Ch. – 27 místo. 

Touto cestou chceme  
poděkovat vedení ZŠ Zdíkov 
a ZŠ Stachy, za umožnění 
využívání tělocvičen našimi 
sportovci k pravidelnému 
tréninku terčových disciplín 
– dvojboje.   
 

Vilém Klapsia ml.  
vedoucí kroužku  

Casting sport Zdíkov 

   Jarní rozjímání nad terči, aneb pentathlon ve Zdíkově?  
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Vážení čtenáři,  
uběhl již rok, kdy jste naposledy mohli zaznamenat tištěné informace z našeho kroužku. Rok 2025 

byl pro naše rybaříky i jejich vedoucí rokem plných změn, úspěchů i konců. V průběhu roku jsme  
realizovali účast na více než 26 akcích s dětmi a mládežníky do 18 let na sportovních rybářských akcích. 
To jak na úrovni okresu, kraje i celonárodní. Národní kolo Zlaté udice v Budišově nad Budišovkou  
– na přehradě Slezská Harta v Moravskoslezském kraji jsme nevynechaly. Fyzicky náročnou akcí pro 
účastníky byl sraz rybářské mládeže v Plasích v Západočeském kraji. Zde jsme doplnily zástupce do  
Jihočeského 6 členného týmu, soutěže družstev jednotlivých krajů a Jihočeské družstvo se po náročném 
souboji umístilo na 1. místě.     

Pro rok 2026 máme již sestavený kalendář tradičních sportovních, rybářských akcí a výletů pro děti i mládežníky. Dnes již má 
několik stran. Snad se podaří vše uskutečnit a časově realizovat.  

     Mezi náš tradiční lokální soubor dětských rybářských 
závodů patří Memoriál Denise Froydy. Pro rok 2025 bylo 
pořadí závodníků bodově velmi těsné. V souboru závodů 
pro rok 2025 soutěžilo celkem 63 rybářů a rybářek. O výsled-
ku rozhodl až poslední říjnový závod ve Zdíkovci. Martin 
Šimek prokázal, že je nejúspěšnějším rybářem roku 2025. 
V typicky podzimní den dokázal nachytat na 9 m dlouhou 
děličku a do podběráku úspěšně dovést 4,78 m ryb. Čtyři 
kusy kapra se mu nepodařilo zdolat a započítat do celko-
vého výsledku. Při závěrečném vyhlášení převzal od nej-
úspěšnější rybářky roku 2024 Adély Bedlivé putovní pohár 
pro náš rybářský kroužek na rok 2026. Putovní pohár tak 
zůstává ve Zdíkově. 
 

V podzimních měsících roku 2025 se naše řady rozšířily o další členy. Počet nejmladších členů do 10 let opět vzrostl. Nyní je  
v našem kroužku 30 dětí do 15 let a 19 mládežníků ve věku od 16 do 18 let. 

Jsme rádi, že někteří aktivní mládežníci předávají zkušenosti i praktické rady přímo těm menším, začínajícím. To jak na dětských 
dnech pořádaných MO ČRS Vimperk u rybníků i v tělocvičně. O tom, že naši sportovní rybáři dosahují velkých úspěchů, vypovídají 
i jejich umístění v celorepublikových závodních žebříčcích.   

Díky sportovním úspěchům našich registrovaných sportovních rybářů nastal v první polovině roku 2025 zlomový okamžik  
v celé  sportovní historii našeho kroužku i v existenci Mateřské organizace ČRS ve Vimperku. Naše juniorská sportovní rybářka 
byla nominována k účasti ve skupině junior U20 u týmu Březnice ze Středočeského kraje do souboru několika 6 hodinových  
rybářských závodů II. ligy LRU Plavaná. Po velkých prázdninách nastoupila do posledních dvou kol v lovu na plavanou, a to na 
řece Radbuze pomocí 11,5 m dlouhé děličky a na přehradě Hracholusky u Plzně na 4 m dlouhé dělené odhozové Matchové pruty  
anglickým splávkem. Díky jejím úspěchům, tým Březnice pro rok 2026 dopsal do své ligové soupisky už i druhého zástupce  
z našeho kroužku. Tým Březnice tak bude mít naše zástupce pro skupinu junior U20 a junior U25.  

I v rybaření by měla být rovnováha. Mezi smutnější zprávy z našeho kroužku patří, že aktivní podpora pro začínající a pokročilé 
muškaře (v lovu na umělou mušku) musela být dočasně ukončena. Nacházíme se v oblasti se pstruhovými vodami to jak  
stojatými, tak tekoucími. O tento druh sportovního rybaření „královské disciplíny“ se zájem mezi dětmi a mládeží rapidně snižuje. 
Dalo by se říci, že vyhrává touha po lovu kapřích monster. V roce 2025 jsme vypomáhali k rybářskému růstu muškařů  
ve zpřáteleném kroužku v Rožmitálu pod Třemšínem. Oba kluci za materiální podpory jejich vedoucí,  
našich schopností a dovedností dosáhli skvělých úspěchů i pohárových umístění, ale  
po několika měsících „pověsili muškařinu na hřebík“. Nyní se oba ve volném čase  
věnují lovu kaprů a dravých ryb.    

Většina našich aktivit by nebyla možná bez výrazné podpory rodičů  
i prarodičů. Někteří nám vypomáhají s občerstvením i s dopravou.  
Moc děkujeme řediteli ZŠ Zdíkov Mgr. Zdeňku Kluibrovi, za  
jeho podporu při vzdělávání a výchově rybářské  
mládeže. Za to všem patří naše veliké díky.  

Přeji Vám všem štěstí, zdraví a veselé Velikonoce  
plné jarní pohody nejen u vody. 

Vilém Klapsia st. – vedoucí rybářského kroužku Zdíkov  

   Nový rok i nové začátky v rybářském kroužku
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   Český rybářský svaz –  místní organizace Vimperk, z.s.  

Naše velké poděkování paří Městu Vimperk,  
vedení Obce Zdíkov,  

vedení Obce Vacov i paní starostce  
Ing. Stanislavě Tůmové ze Čkyně.  

 
Bez jejich podpory bychom nemohli některé akce 

pořádat a naše kroužky s takovým počtem dětí  
zásobovat materiály a pomůckami  

pro jejich reprezentaci.

Struktura Českého rybářského svazu z. s. 
je založena na místních organizacích.  
Jihočeský územní svaz sdružuje celkem 
62 místních organizací, které se starají  
o rybářské revíry, chov násad, svazovou  
a sportovní činnost, práci s mládeží. K těm- 
to 62 organizacím patří i naše místní  
organizace ve Vimperku.  

* * * 
Naše místní organizace má 596 členů 

z toho 53 žen a 159 dětí a mládeže. Mezi 
revíry v naší péči patří vody pstruhové  
i mimopstruhové.  

* * * 
Mezi pstruhové vody u nás patří  

Volyňka 3P v délce 15 km o rozloze 4,8 ha, 
Spůlka 1 v délce 13 km a rozloze 6 ha.  

Mimopstruhové revíry v naší péči jsou 
Volyňka 4 – rybník Úbislav o rozloze  
1,97 ha, Volyňka 3B o celkové ploše 6,5 ha 
obsahující vodní plochy – rybníky Kře-
sánov, Nicov, Zdíkov městský (ostrov), 
biologickou nádrž Zdíkovec a Čkyni. 

Mimo tyto plochy jsou v naší péči  
i malé a drobné vodní toky včetně jejich 
přítoků. Tyto přítoky jsou chovnými kapi-
lárami pro ryby lososovité a je na nich lov 
ryb a vodních živočichů zakázán. 

Všechny naše vodní toky a revíry pra-
videlně zarybňujeme dle schváleného za-
rybňovacího plánu za dohledu hospodářů 
z Jihočeského územního svazu a našeho  
z místní organizace. Dohled nad zarybně-
ním je prováděn několikačlennou přejí-
mací komisí, hospodářem a předsedy MO. 
Kvalitu zarybnění vodních ploch a toků 
dokazují provedené kontrolní odlovy nad-
řízenými orgány.   

* * * 
Vzdělávání a sportovnímu rybaření 

dětí a mládeže se věnuje šest našich ry-
bářských kroužků. Naše organizace pro 
velký zájem z řad dětí a mládeže by ze 
svých vlastních zdrojů nezvládla finan- 
cování všech sportovních akcí a aktivit. 
Obzvláště všech dětských akcí, které  

v průběhu roku pořádáme. K financování 
dětských akcí po mnoho let sloužil výtě-
žek z pořádání rybářského plesu ve Vim-
perku. Rybářský ples ve Vimperku se už 
několikátým rokem pro malý zájem veřej-
nosti a vyšší náklady nekoná.  

* * * 
Naše MO zajišťuje 4 dětské rybářské 

dny v každém roce a minimálně dva ry-
bářské dny pro dospělé, jsme pořadatelem 
tradičních Mikulášských halových závodů 
v terčových disciplínách a Místního kola 
a Okresního kola Zlaté udice (tradiční  
rybářské olympiády) pro děti a mládež. 
Vedoucí našich kroužků se aktivně zapo-
jují do dětských dnů, které pořádají místní 
samosprávní celky i organizace v našem 
okolí. Bez našich vedoucích, dětí a mlá-
deže by se neobešla ani ukázka jejich čin-
nosti u rybníka ve Vlkonicích, kdy se obec 
Vacov stala Jihočeskou obcí roku 2024  
a absolutním vítězem 29. ročníku Obce 
roku 2024.
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   Nevítaný soused – Bobr evropský
Od roku 2019 se pro nás všechny na 

některých našich vodních tocích, revírech 
stal nevítaným sousedem Bobr evropský. 
Tento pečlivý stavebník mnohdy škodí  
a v některých místech naopak pomáhá se 
zadržením vody v krajině. Jeho monu-
mentální stavby hrází zaplavují pobřežní 
pozemky bez ohledu na názor vlastníka. 
Ke své stavební činnosti používá vý-
hradně čerstvé pobřežní dřeviny a vzrostlé 
stromy. 

Mnozí rozhořčení vlastníci se na  
vedení naší organizace obracejí se žádostí 
o likvidaci tohoto nežádaného souseda  
a domáhají se finanční náhrady za způso-
bené škody. Bohužel odstřel či jeho eli-
minace není v kompetenci MO ČRS ani 
jakákoliv finanční náhrada škod, které 
bobří rodiny svou činností způsobují.  

Naši členové se v rámci své brigádní 
činnosti snaží i za rizika ohrožení svého 
života jeho hráze aktivně bourat. Největší 
hráz v našem okolí vyrostla během něko-
lika týdnů ve Zdíkovci, kdy dosahovala 
výšky přes dva metry a zadržovala velký 
objem vody, který při proražení hráze 
ohrožoval rybáře. 

Je tedy na vedení obcí, aby sami požá-
dali o případné řešení bobra, bobří ro-
dinky, která škodí povodí a na pobřežních 
pozemcích. Vedení naší organizace je 
ohledně bobrů trvale ve spojení s obcemi 
Zdíkov, Vacov, Stachy a městem Vimperk. 
Je tedy na vlastnících pozemků, aby škody 

způsobené na jejich pozemcích řešili ve 
spolupráci s obcemi dle příslušného katas-
trálního území a odborem ŽP ve Vim-
perku.  

Současně tak po zadokumentování 
škod dořešili odstranění hromad dřevin i 
vlastních skládek bioodpadu ze břehů 
vodních toků, aby nedošlo k jejich odpla-
vení během zvýšení vodní hladiny a dal-
ším škodám po proudu jiným vlastníkům. 
Nakupený biomateriál by mohl být příči-

nou snížení profilu průtoku pod silničními 
mosty. 

Naši rybáři nahromaděnou dřevěnou 
hmotu po zbourání bobří hráze samovolně 
odvézt a odstranit z pozemku vlastníka  
nemohou. Dřevní hmota je stále majetkem 
vlastníka.   
 
Lukáš Nový, předseda MO ČRS Vimperk 
Bc. Milan Sojka, jednatel a referent mládeže 
Vilém Klapsia, investiční referent 

Co s nimi?  
Jsou krásní, chytří a organizovaní. A hlavně pořád hladoví. Bobři evropští kdysi u nás málem vyhynuli a stali se jedním  
ze symbolů péče člověka o zachování přírodních druhů. Pod zákonnou ochranou se vrátili a začali se množit, žrát a ničit. 
Ročně napáchají škody za stovky milionů korun. Na řadě míst jsou ale vítáni kvůli jejich schopnosti obnovovat vodní 
režim krajiny, zadržovat vodu v hrázových systémech a vytvářet mokřady zvyšujících biodiverzitu krajiny.
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   O pohár krále Šumavy

Již 11. ročník halového fotbalového 
turnaje pro starší přípravky „O pohár krále 
Šumavy“ proběhl v sobotu 7. března ve 
sportovní hale Kašperské Hory.  

Tento turnaj tradičně organizuje oddíl 
TJ Sokol Zdíkov ve sdružení se Sokolem 
Stachy. Na jeho začátku stály dvě vý-
znamné fotbalové osobnosti – Milan  

Svoboda ze Stach a Karel Nový ze Zdíkova. 
 Střetlo se 8 týmů, z nichž byly dva 
z Bavorska – SG FS Ruderting a Lusen-
kicker. Každý ze zahraničních týmů byl 
nasazen do jedné z čtyřčlenných skupin. 
Ve skupině A se spolu utkaly týmy Lusen-
kickers, Zdíkov/Stachy, Čkyně a Husinec. 
Ve skupině B změřil sily Ruderting, Vacov, 

Strunkovice a Volenice. A byly to nakonec 
oba německé týmy, které prošly pavou-
kem a střetly se ve finále. Vítězem se na-
konec stal tým SG FC Ruderting. Druzí 
Lusenkickers. Na třetím místě skončil  
tým SK Čkyně, který porazil Blaník 
Strunkovice. Další pořadí: 5. Zdíkov/Sta-
chy, 6. SK Vacov, 7. Volenice, 8. Husinec. 

Tým pořadatelů děkuje všem hráčům 
a trenérům za férový průběh turnaje a také 
rodičům a fanouškům za podporu. 

Předávání cen proběhlo za účasti  
Milana Nitrianského, bývalého fotbalisty 
Dynama České Budějovice, SK Slavia 
Praha, italského US Avellino nebo FK Jab-
lonec.  

Dále ceny předávali: Silvestr Schwarz, 
předseda OFS Prachatice a Ondřej Málek, 
předseda komise trenérské a mládeže při 
OFS Prachatice. 

   Zimní turnaj pro mladší žáky v Netolicích
Fotbalisté Sokola Stachy a TJ Sokol 

Zdíkov v kategorii mladších žáků (tedy 
2013 a mladší) absolvovali na přelomu 
roku 2025–2026 halový turnaj v Netoli-
cích. Turnaj zorganizoval Okresní fotba-
lový svaz Prachatice. Zúčastnilo se ho  
9 družstev. Turnaj byl rozdělen do čtyř 
termínů – 22. 11. a 30. 11., kdy se hrála 
utkání, z nichž vzešla finálová skupina  
a skupina o umístění. A následně termíny 
6. 12 a 17. 1. 2026. Našim fotbalistům se 
dařilo zejména 30. listopadu, kdy jsme  
vyhráli všechna 4 utkání a postoupili do 
finálové skupiny o 1.–5. místo. 

Finálová skupina se rozehrála v pro-
sinci a vše vygradovalo třetí lednovou  
sobotu, kdy dopoledne změřily síly týmy 
ze skupiny o umístění a zahrály si  
o 6.–9. místo. Ve finálové skupině nás  
čekala těžká utkání. Postupně jsme dva-
krát změřili síly s týmy TJ Mokré, SK 
Čkyně „A“, SK Čkyně „B“ (Malenice)  
a Vlachovo Březí. Nakonec jsme obsadili 
5. místo a nutno říci, že po zásluze. Ve  
finálové skupině se nám nedařilo střelec-
ky, navíc nám díky nemoci vypadnul  
6. 12. náš první brankář a nejlepší hráč 
týmu Marek Šebánek.  

Turnaj byl velmi dobře zorganizován 
a veden. OFS PT připravilo velmi pěkné 
ceny. Kromě poháru a medailí pro první 
tři týmy se rozdala i individuální ocenění 
– nejlepší střelec, nejužitečnější hráč a nej-

lepší brankář. Navíc byl vyhlášen nejlepší 
hráč každého týmu, kterým se u nás stal 
již zmíněný Marek Šebánek.  

Střelecká produktivita v první polo-
vině turnaje dostala Fandu Valiče a Patrika 
Loudu do první desítky střelců. Obsadili 
9. a 10. místo se shodně střelenými jede-
nácti brankami. 

Na závěr mi dovolte poděkovat všem 
hráčům za aktivní účast, všem rodičům, 
kteří hráče dopravovali a pozorně sle- 

dovali utkání našeho týmu a zejména tre-
nérskému kvartetu, (Radim, Radim, Petr  
a Roman), kteří kluky v průběhu turnaje 
vedli. 
 

Zimního turnaje se zúčastnili: 
Šebánek Marek, Zelingr Vojta,  
Hrneček Vojta, Srb Jindřich,  

Míčka Petr, Voldřich Michael,  
Louda Patrik, Valič František,  
Závora Patrik, Rapant Jonáš  
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   Mladí fotbalisté si přivezli medaile z Bavorska

V neděli 22. února 2026 se fotbalisté 
mladší přípravky ze Sokola Zdíkov a So-
kola Stachy zúčastnili futsalového turnaje 
v nedalekém bavorském Hohenau. Turnaj 
byl určen pro hráče ročníků 2017 a 2018 
– mladší kategorie hrála dopoledne, starší 
odpoledne. V obou kategoriích se hrálo ve 
formátu 3 na 3 na malém hřišti, přičemž 
za každý tým mohlo nastoupit maximálně 
šest hráčů. 

V mladší kategorii bylo přihlášeno cel-
kem 10 týmů rozdělených do dvou skupin 
po pěti. Ve skupině se hrály čtyři zápasy  
a poté utkání o konečné umístění. Naši 
nejmladší sehráli čtyři velmi pěkná utkání 
– dvakrát remizovali a dvakrát zvítězili. 
Se skóre 31:11 a osmi body obsadili  

ve skupině 2. místo, které jim zajistilo  
boj o celkové 3. místo. V něm se střetli  
s domácím týmem Lusenkicker 1 a po  
přesvědčivém vítězství 11:2 vybojovali 
celkové 3. místo v mladší kategorii. 

Ve starší kategorii startovalo osm týmů 
rozdělených do dvou skupin po čtyřech. 
Ve skupině se hrály tři zápasy a následně 
utkání o celkové umístění. Starší hráči  
nastoupili s velkou motivací a všechny tři 
skupinové zápasy jasně vyhráli (skóre 
33:5, celkem 9 bodů). Postoupili tak do  
finále, kde se utkali s vítězem druhé sku-
piny – opět týmem Lusenkicker 1. Napí-
navé finále naši hráči zvládli poměrem  
7:4 a zaslouženě získali 1. místo ve starší 
kategorii. 

Za mladší kategorii nastoupili: Pavel 
Šochman, Radek Vávra, Sebastian Dutka, 
Vít Blahovec, Vincent Schwarz a Jáchym 
Foltýn. 

Za starší kategorii nastoupili: Tobiáš 
Frühauf, Sebastian Carvan, Josef Kuneš, 
Eliáš Sova, Artem Mykhailyk a Matouš 
Sova. 
 

Chtěli bychom tímto poděkovat všem  
12 klukům za obrovskou bojovnost a fot-
balový um, který předvedli na turnaji, 
rodičům a fanouškům za podporu a orga-
nizátorům za velice zdařilý turnaj. 
 

Trenéři  
Radek Vávra a Radek Střeleček 

  Dětský karneval 7. 2. 2026
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   Kroniky a pamětní knihy obce Zdíkov
Vážení čtenáři, 
 

od tohoto čísla našeho zpravodaje pro 
vás otevíráme novou pravidelnou rubriku 
Z obecní kroniky. Jejím prostřednictvím 
se budeme společně vracet do minulosti 
naší obce, připomínat si významné udá-
losti, zajímavé okamžiky i drobné příběhy 
ze života našich předků. 

Rubriku připravuje paní kronikářka 
Petra Randáková, která pro vás bude vy-
bírat to nejzajímavější z dochovaných  
kronik. Hned na úvod vám představíme 
přehled všech obecních kronik a období, 
která zachycují. V dalších číslech se pak 
můžete těšit na konkrétní zápisy a příběhy, 
které dokreslují život v naší obci v minu-
lých desetiletích 

Přejeme vám příjemné čtení a těšíme 
se, že se do minulosti naší obce budeme 
vracet společně. 
 
Seznam kronik a pamětních knih  
obce Zdíkov 

Pamětní kniha 1920–1986                           
Kronika obce 1945–1959 (p. Falář Jan)                                   
Kronika obce 1960–1972 (p. Falář Jan)  

Svazky jsou uloženy ve Státním okresním 
archivu Prachatice.  

Pamětní kniha 1933–1937  
Obecní kronika 1986–1998                                                 
Obecní kronika 1999–2014 

Kroniky jsou uloženy na obecním úřadu ve 
Zdíkově. 

Od roku 2015 je kronika vedena elektro-
nicky s následným vytištěním. 
Z historie 

10. července 1910 byl dán návrh na 
zřízení a vedení obecní kroniky. Starou část 
první kroniky (dobu nejstarší) zpracoval  
a napsal Jan Randák ze Zdíkova čp. 89. 

Geologický popis Zdíkova a okolí  
provedl profesor dr. Jan Voldřich ze Zdí-
kova čp. 116. 

Za první světové války nebyla kronika 
téměř vedena. 

Z podnětu a nařízení ministerstva škol-
ství bylo 6. července 1920 usneseno obec-
ním zastupitelstvem psáti obecní kroniku. 
Kronikářem byl zvolen František Železný, 
bytem čp. 61.  

14. srpna 1921 byl na jeho místo zvolen 
na jeden rok Josef Sova, obuvník z čp. 110. 

7. května 1922 byl zvolen kronikářem 
Jan Hadrava (Krejza z čp. 31), zároveň 
byla zvolena letopisecká komise.  

Za období 1933–1937 psal obecní kro-
niku učitel František Zemek. Za okupace 
ani po válce se kronika nevedla. 

V roce 1953 byl jmenován Místním 
národním výborem ve Zdíkově na podnět 
předsedkyně MNV Emilie Martínkové 
kronikářem Jan Falář, vedení obecní  
kroniky převzal 2. prosince. Začal psát  
III. díl zdíkovské kroniky a retrospektivně 
doplnil záznamy od roku 1945. Kniha má 
180 stran textu. V úvodu připomíná bý-
valé kronikáře a první dva díly kroniky, 

které nejsou archivované. Jeho zápisy 
potom začínají popisem událostí a atmo-
sféry v květnu 1945. 

Staré ztracené kroniky suplují kroniky 
školní. Zaznamenávají všechny školní  
záležitosti, ale jsou zároveň kronikami 
obce, jsou tam zaznamenány důležité  
dálosti, politické dění, počasí apod. 
 
Školní kroniky Zdíkov 

Školní kronika 1882–1917 zachycuje 
historii Zdíkova a založení školy. 

Školní kronika 1917–1953 musela 
být v době okupace úředně zapečetěna. 
Nejspíš měla být zničena, ale zůstala za-
chována a zápisy v ní pokračovaly po roce 
1945 dál, pořídil je tehdejší řídící učitel 
obecné školy Jan Had. Jenom velice 
krátce byly doplněny zápisy z válečných 
let 1939–1945. 

Školní kronika z doby německé oku-
pace od 15. března 1939 do 28. června 
1940 

Školní kronika 1940–1945 se začala 
psát za války, protože ta předchozí musela 
být zapečetěna. Obsahuje zápisy z doby 
od 1. září 1940 do 4. května 1945. Potom 
se pokračovalo v psaní původní kroniky. 

Školní kronika Račov je nejstarší pa-
mětní knihou na Zdíkovsku, byla vedena 
již od 1863.   

Školní kroniky byly vedeny ještě v No-
vém Dvoře spolu s Masákovou Lhotou od 
roku 1905 a ve Zdíkovci od roku 1921.

Krásné  jaro  
a  

veselé Velikonoce 
Vám všem
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Uzávěrka letního čísla: 26. 7. 2026. Příspěvky zasílejte na e-mail: knihovna@zdikov.cz

Od letošního roku bude Zdíkovsko vycházet třikrát ročně, aby se zvýšila kvalita obsahu. Další čísla vyjdou v srpnu a v listopadu. 

Vydavatel neodpovídá za obsah a formu příspěvků a vyhrazuje si právo na jejich zkrácení.  
ZDÍKOVSKO vydává: Obecní úřad Zdíkov  |  Evidenční číslo povolení periodického tisku MK ČR 14738 

Grafické zpracování a tisk TISKÁRNA ČERNÝ s.r.o., www.tiskarna-cerny.eu

jaro_2026_Sestava 1  20.03.2026  13:39  Stránka 32


